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Előfizetési dij:
Egész/-vre 4 ft., Félévre 
2 ft., Negyedévre 1 ft. I

Hirdetményéé: \
;i haséi tos petitsor egvszei- j 

9 ki'., többszöri hirdo- 1 
résnél 7 kr.. Bélvt-gdi j 2 
30 kr.
\> iItt- r petitsoni 12 kr. j
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ii, mmnmi es paszati imiap.
és a „Zalaegerszegi ügyvédi

Meg;jeleni k mincleií vasái*nap.

A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bementeden leveleket 
csak ismert kezektől to- 

gadmik el.

Kézir ltokat nem küldünk 
vissza

-U
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kamara“ hivatalos közlönye.

A körjegyzők és körorvosok fizetésé­
nek kiszolgáltatása tárgyában.
Sopron megve t < > r v é 11 v h at < >sági bizottsága 

legutolsó közgyűlésén egv fontos és követésre 
méltó határozatot hozott, melyről e helyen meg­
emlékezni kötelességünknek tartjuk.

t ekintettel ugyanis ama körülményre, hogy 
a körjegyzők és körorvosok évi tüzeteseiket a 
községektől igen rendetlenül, sőt sok helyen na­
gyon i> hiányosan kapják; síit figyelembe veve 
ama valóban sajnálatra méltó körülményt, hogy 
egyes községekben a körjegyzők fizetésének hát­
raléka az 1000—1t>00 irtot is meghaladja: ez 
okból a megyei közgyűlés határozata értelmé­
ben ezen téli a községek a körjegyzők es köror­
vosok fizetéseit félévenként a megyei pénztárba 
tartoznak előre beszolgáltatni s miien fogjak a 
körjegyzők es körorvosok azt pontosan meg­
kapni. — Ha pedig a községek a kellő időben 
a beszolgáltatást nem teljesítenék, ágy az vég­
rehajtás utján fog tőlük beszedetni. —

(’sekélynek látszó intézkedés gyanánt tű­
nik ez talán föl olvasóink közül egyiknek vagy 
másiknak s lehetnek egyesek, akik az egészet 
említésre méltónak sem tekintenék: ha azom ban 
komolvabb megfigyelés tárgyává teszszük ez 
iigvet. át fogjuk látni, hogy nagyon is fontos, 
követésre méltó ezen intézkedés, mely jótéko­
nyan fog kétségkívül kihatni a községi élet lel- 
\ 1 rág'* íztatására. —

Tudjuk ugyanis, hogy napjainkban főleg 
a körjegyzők minő sok irányú működéssel van­
nak terhelve. — A felsőbb hatóságoknak ren­
deletéi egytől egyik az ő kezükön keresztül jut­
nak a községeknek, úgy azok egyeseinek tudo­
mására. — Mennyi vesződ séget. kellemetlensé­
get okoz nekik. — hogy csak egyet említsünk 
a sok közül — az adó beszedése körüli eljárás. 
S hány falusi ember van. aki elfogultságában 
az adó miatt szidja, átkozza jegyzőjét, szentül

leven. hog-v annak Vg'\ edül az azazon hitben 
oka. —

Osudálkozliatunk-e azután, lmgy ily körül­
mények között, egyesek, sőt — lehet mondani 

- a nagy többség a jegyző fizetését vagy épen 
nem. vagy csak nagy későn szolgáltatják be. 
úgy, hogy a jegyzők sokszor egész évi fizeté­
sükből — dacára az év vége közeledtének — 
alig kapnak meg valamit. —

Hogy ez maga a község kárára van, az 
nagyon term eszes; mert az ily fizetését a ren­
des időben meg nem kapó jegyző a dolog ter­
mészetéből kifolyólag soha sem fogja hivatalos 
kötelmét oly buzgalommal, oly lelkiismeretes 
pontossággal teljesíteni, mint ha fizetését rende­
sen kiszolgáltatják s a kedv nélkül vagy von­
tatva teljesített munkának káros hatását mag 
a községik érzik egyedül. —

Bármily téren egyesek- és testületektől 
keres működést csak úgy lehet józan ész­

ol v csekély az masniknál rl

kelljen arra évnegyedeken keresztül várakozni ok. 
hanem azt rendesen megkaphassák. —

Hasonlóan nyilatkozhatunk a körorvosok­
ról is. Közegészségügyi viszonyamkat tekintve 
még mindig a kezdet nehézségeivel küzdünk. 
Felsőbb hatósági rendeletre meg lettek alakítva 
a közegészségi körök, egyes községek kijei tet­
tek, mint melyek együtt véve tartoznak egye­
sülve körorvost tartani s mégis mit tapasztalunk 
e téren ? Azt, hogy a legtöbb helyen a köror­
vosi állások még betöltetlenül vannak, amit 
eléggé igazol a belügyminisztériumnak a múlt 
hóban a Teutonban kiütött kolera járvány al­
kalmából kiadott egyik rendelete, mely szerint 
értésére esvén, hogy igen sok körorvosi állás betöl­
tetlen. ennek haladéktalan betöltése iránti intéz­
kedésekre hívja fel a törvényhatóságok figyel­
mét. —

„Zahmegye“ tárcája.
us vohantak a

A inegcsn 11 Kerl v es.
— Beszélj- —

Irta: Novak Mihály.
(Vége.

IV.
Nyári zivataros új volt. lvoromsötétség vonta he a 

esillíeruzrek táborát. .X szélvihar tombolt, mint a zabo­
látlan" paripa; üvöltött, mint csikorgó, téli hidegben az 
éhes farkasok ; tépte-szakgatta a házak fedeleit és a ga­
bonakazalokat; recsegett ropogott minden, mintha csak 
csak a végítélet közeledett volna.

Erdőslaky báró termei úsztak fényben, a benne 
vigadók nem törődtek a vihar romboló erejével, mu­
latni : ez a fő.

A báró kalandjait meséli e percben, hány szivet 
zúzott agyon, hány leány ürítette ki a meregpohaiat 
miatta, s hány ölte magát vízbe, hogy szégyenét önma­
gával együtt örökre eltemesse.

— /fijen a kalandok hőse. Erdőslaky báró! — 
gzék túl utána a szó Tihamér ajakéról, kinek a ká­li un

rt
indok és bűnös viszonyok szövésében jelentékeny szu- 
epe volt mindig. S a vigadó cimborák riadozva har­

sogta! ták : éljen! éljen !
fűz! . . . tűz van! — vegyült az éljenzésbe a 

rémülete* vészkiáltás, mikor az első lángoszlop félve 
tutié magát a kastélyhoz közel eső kazalok közt, s a 
tűz fénye kísértetiesen világított meg egy nőalakot, aki 
bomlott hajjal és szabdalt ruhában rohant kerítésen, ár­
kén keresztül az erdő felé.

- Ott fut a gyújtogató! — kiálták a most már 
nem vigadók, remii létus arccal tekintve ki a kastély 
ablakain, a reszkető ujjakkal mutattak az irány felé.

A termekben elnémult a zene, megszűnt a zaj, az 
éljenzés, s lelkendezve futottak ki a szabadba, — mert

a láng már a kastély fedelébe kapott - 
gyújtogató után.

— Fogjátok el! Fogjátok meg! kiáltozó a már- 
már kimerülő Erdőslaky, aki mellől egymásután mara 
doztak el az üldözők, s végtére is csak egymaga űzte 
a gyuj toga tót, migaz végre az erdő sűrűjében eltűnt sze 
mei elől.

Mogorván fordult vissza s dúlt tekintettel nézte 
az erdő alól, mint nyaldossák morogva a lángok kasté- ; 
lya falait, mint dűlnek halomra recsegve-ropogva, izze- 
porrá zúzva épületei, s e rettentő zűrzavarba mily bor­
zalmasan vegyül a falu harangjainak vészteljes kongása.

V.
—- Édes néni, könyörüljön rajtam! Azt est megle­

pett. tovább nem folytathatom utamat!
Így köszöntött be Berekfalván az öreg Virágúéhoz 

egy utazó nő, kinek arcáról meglátszott, hogy valami­
kor a szerencse ege mosolygott felette, de jelenleg — j 
mint kopott ruhája is elárulja - a sors mostoha gyér- ; 
mek e.

Szívesen édes öesémasszony, szivesen. Most i 
épen csak magam vagyok, a galambom gyerekein a j 
Lacim nines honn, elférünk. Jöjjön be csak édes lel j 
kein ! Hát ugy-e : messziről jön, galambom ? no, üljön 
csak le, gyerekem! — és feleletet sem várva, bevezette 
Virágúé az utazót egyetlen szobájába, s amint csak egv , 
jólelkű, vendégszerető háziasszonytól telik, mindennel ; 
ellátta. Ez még nem volt elég, hanem besietett a faluba, j 
már amint hetven éves lábai megengedték a sietőst, s
hozott sziverősitőiil egy 
utas elé tette.

kis búcsúztatót, s azt a fáradt

No i<rvék öesémasszony egy kortyot, elfér ám
a kon tv alá, magamról tudom. Jaj Istenem de örülök, 
hogv egyszer vendégem akadt; már úgy is van húsz 
esztendeje, hogy nem látogatott meg senki, azt gondol­
ják talán, hogy az ilyen magamfajta vén sziportyó nem 
'is szereti és nem is" tudná fogadni vendégét. No de 
igyék kedves öesémasszony! Aztán lelökhetünk, mert 
már kezd öreg-este lenni; meg el is fáradt ugy-e bi-

Alig lehet valaki, aki a körorvosi intvz- 
n ifi ív hasznos voltát be nem ismerné, főleg, ha 
a körorvosok magasztos hivatásukból kifolyólag 
minél rövidebb időközökben meglátogatják a 
hozzájuk tartozó községek mindegyikét, hogy 
így míg egyrészt a közegészségügyi viszonyo­
kat mindig éber figyelemmel kísérhetnék, más­
részt alkalmat nyújtanának az esetleg bete­
geknek arra. hogy könnyű szerrel s csekély 
pénzen részesülhetnének orvosi segélyben. 
Még sem tud ez intézmény gyökeret verni. El­
lene van népünk közönve. mely mindenre job­
ban kiadja a pénzt, csak legdrágább kincsének, 
egészségének helyreállítására irányuló gyógyke­
zelésre nem.

Ha felsőbb hatóság utján köteleztetnek kör­
űi ég akkor sem virágozhatikuk orvosok tartására.

teljes biztossággal
si- orvos. lesve lesi

izel ktil jön oly körtől
átíl ritka. mint a felit

is E1 bajon, azt
fe­ tósága hasonló n
ne niegvei legutóbbi

. hol a 
T holló.

lizetés ki szoláltatása

Zalainegve a nemes eszmékért mindenkor 
lelkesülve küzdött; a megye egyes, számot tevő 
testületének s ezáltal magának a megye lakos­
ságúi iák javára iránytűéi törekvést mindenkor 
lelkesen felkarolt s annak keresztülvitelén btiz- 
golkodott. —

Hiszszük, hogy felfogva azon erkölcsi hasz­
not, mely a körjegyzők és körorvosok fizetésé­
nek ilv utón való kiszolgáltatásából közvetve 
magára a megyére háramlik: a legközelebbi 
törvényhatósági bizottsági rendes közgyűlés Sop­
ron megyét a nemes példában követni fogja és 
megyénk is elhatározza, lmgv ezentúl nálunk is 
a községek a körjegyzők es körorvosok fizeté­
sét a megve pénztárába tartoznak heszolgáltatni, 
ahonnan azután fog az kiszolgáltatni maguknak 
a körjegyzőknek és körorvosoknak.

zonv csillagom ? Majd a Laci fiam ágyába fekhetik. 
Édes Istenem: az ám csak egy lelkűmtől szakadt jó 
gyerek ! Bárcsak az enyém volna! Hanem azért higyje 
el öesémasszony, úgy szeretem, mintha a magamé vol­
na. Áldott gyerek biz’ a, olyan mint a falat kenyér. 
Az Andris hozta ide, . . . hanem mit is beszélek, hiszen 
öesémasszony nem tudja, ki az az Andris, én meg vsak 
itt kelepetek róla össze-vissza. De . . . szent Isten! öcsém 
asszony mi hajú?

Semmi édes néni, semmi; vsak folytassa tovább !
Jaj. de megijesztett csillagom; olyan fehér volt. 

mint . . . no mit is mondjak li miarjában V . . . Hát az 
Andris itt a szomszéd-pusztán j'ihászszámadó, ő hozta 
az én galambom gyerekemet ez-lőtt ... én bizony nem 
is tudom mikor? . . . no vén fejem gondolkodjál! . . . 
innvn-onnan talán . . . húsz esztendeje. No de galambom 
öesémasszony: beteg ? (>li Istenem! ugy-e elfáradt*?

— Folytassa csak édes galambom, nőném ! mái­
kon ny eb ben vagyok.

Beteg, lelkem ? Hanem folytatom. Az Andris 
azt mondta, hogy a Lacim egv botlott nővérének gyer­
meke ; higyje aki hiszi, én ma:g sem: mert szép gye­
rek ám a Lacim, igen szép. No hol is van ? . . . hova is 
tettem ? . . . ejnye no !

Mit, galambom nőném ?
Egy képet keresek, öesémasszony. Mindjárt 

megtalálom ám, esak ezt a mécs-t meggyujtóm; így ni! 
Hát azt a képet de hol is van már no? az 
Andris hozta a kis gyerekkel, s mint gondolom : ő nem 
tud felőle semmit; én is vsak véletlenül akadtam rá a 
Lacim rongyai között. Ugy-e mondtam, hogy megtalá­
lom? Higyje el öesémasszony: úgy őriztem eddig, mint 
a szemein fényét, itt van. tessék galambom!

Szentsége* Isten! Fiam, egyetlen fiam megta­
láltalak ! kiáltá kezeit összetéve és égfelé emelve 
örömtől ragyogó arccal az utasnő, amint a báró arcké­
pét megpillantotta. Midőn szavait bevégzé, egyet tántu- 
rodott s a földre zuhant.

Jelen számunkhoz fél iv melléklet van csatolva.



Megyei elet.

Xalamegve erdőrendészeti albizottsága Svastíts Bem) 
alispán urnák elnöklete alatt és Sághy Kálmán kir. al- 
erdutelügyelő úr jelenlétében Julius hó 22-én ülést tar­
tott. melyen felolvastatott a kir. erdőtelügyelőségnek a 
községi, közbirtokosság!, plébánia és iskola erdőkre vo- 
natkozó üzem tervek tárgyában tett előterjesztése.

A kir. erdőfelügyelőség részéről tett előterjesztés 
alapján a megyei erdőrendészeti albizottság a következő 
határozatot hozta:

Miután a községi-, közbirtokosságé, plébánia- és 
iskola erdők tulajdonosai, erdőiknek a törvényes határ­
időn belül I 1SK4. június 14-ig) eszközlendő berendezését 
nem teljesítették és a gazdasági terveket eddig igen cse­
kély kivétellel be nem terjesztették, — az albizottság 
szigorúan utasítja az elől nevezett erdőbirtokosokat, 
hogy az üzem tervek kidolgozására és beterjesztésere 
szükséges halasztás kieszközlése céljából indokoltan fo­
lyamodjanak és a közbeeső időre vonatkozó ideiglenes 
üzemtervek megállapításához szükséges előmunkálatok 
foganatosítása céljából, a mellékéit nyomtatványokat 
pontosan töltsék ki, s azokat a halasztás iránti tolv.t- 
modvánvokkal együtt a járási szolgai»író urakhoz tol\o 
évi augusztus hó 25-ig mulhatlanul beterjeszszék, mert 
ellenkező esetben az erdőtörvény 4b. es ott. §-aiban 
megszabott büntetéssel fognak sujtatni.

A járási szolgaimé urak pedig felhivatnak, hogy 
a kellő száma nyomtatott példányokban megküldött je­
len végzést, valamint az ideiglenes üzemtervhez szüksé­
ges adatokra vonatkozó nyomtatványt a községi, közbir­
tokosságé plébánia es iskola-erdők tulajdonosainak azon­
nal kézbesítsék és az aug. hó 25-ig hozzájuk beérkező 
halasztási kérvén veket es a kitöltött nyomtatványokat 
pont o s j e g v z é k ki s e rote b e u az albizottsághoz 
folyó évi szeptember hó 1-ig okvetlen felterjeszszek.

A zala-egerszegi zavargások vegtargyalása
Lapunk egyik előző számában jeleztük, hogy a 

múlt év augusztus hó 23., 24. es 2;». napjait Xala-Egei" 
szegen történt zavargások tárgyalását a budapesti kir. 
bünfenyitő törvényszék kiküldött tanácsa július hó 3-án 
kezdette meg. A tárgyalás július hó 27-én fejeztetett be 
.> összesen 12b vádlott és 24(5 tanú lett kihallgatva s a 
tárgyalás folyamáról nem számítva a terjedelmes es 
ivekre menő Ítéletet Ivánka Imre törv. jegyző ér
i)00 lapból álló jegyzőkönyvet készített.

Lapunk szűk tere nem engedte meg, hogy a tár 
gyalusról részletes és kimerítő tudósítást hozzunk, azon­
ban olvasó közönségünk tájékoztatása vegeit alant 
közöljük e bonyodalmas ügyben a bizonyítási eljárás 
befejeztével a kir. ügyész ur által tett indítványt, úgy 
a védbeszédeket s végül magát az ítéletet.

Ital,-os .táltos hűdo/testi kir. a lügt/ész nr végindítvá­
nyát előterjesztvén, a vádbeli cselekményt a btk. 153. 
és 155. vj§-aiban ütköző lázadásnak és lázadásra felbnj- 
rásnak kívánja minősíteni és tekintettel arra, hogy 
a végtárgyalás során a védelem részéről csupán egy 
csekély körülmény, egy izraelitának egy kereszténynyel 
való verekedése vettetett töl az egésznek indokául —a 
fővádlottakat a törvény teljes szigorával látja bünteten­
dőknek. Gyakran — igv folytatja lehetetlen valamely 
cselekmény indokait kipuhatolni, s így van ez a jelen 
esetben is. Sokszor vannak — úgymond - egyes világra 
szóló eszmék, melyek némelykor hasznosak, máskor 
azonban károsak és romboló hatásúak. Ilyen — mondja 

az antisemitizmus. Felemlíti a bpesti csizmadiákat 
és kéményseprőket, kik oly elveket hirdetnek, hogy 
„el kell venni az uraktól vagyonukat:' Itt látja ezúttal 
is a bajt. Áttérve az egyes vádlottakra: Schreiner 
Ferencet neje vallomása alapján. Báli Kálmánt es

Szerelmes Jézuskátn! mi haja lett öcsém- 
asszuny ? < feséiiiasszony ! öcséinasszony ! 2 < >h jaj, oh ja j! 
falán csak nem csípett he ettől a pohár bortól 2 (foséin 
asszony meg ne haljon ám 1 Hadd lám a fülét. Olyan 
mint a jég; talán meg is halt ?—így beszélt, sürgölődött, 
keltegettc, dörzsölgette az öreg \ irágné a földönfekvőt.

- ,Ja- a j nekem 1 csak a Lacim volna itthon. 
Öcséinasszony, ugy e az a savanyú bor ártott magának/ 
Mindjárt gondoltam ám, mert az a gonosz csapiáros sok 
„ánizslag"-ot szokott beletenni. No de talán mindjárt 
könnyebben lesz, majd ez a kancsó víz fölébreszti.

l)e a nő meg sem mozdult, mert : : öröm, hogy 
gyermekét megtalálta, megrepeszti szivét. Virágúé azt 
hitte, hogy az asszony csak elájult, s ruháit kezdi ol- 
dozgatni a halottnak. <)Mozgatás közben az asszony keh­
ién egy levelet talált elrejtve, csak annyi volt ráírva 
címűi: „Fiamnak.“

Másnap Virágúé Krdőslakra ment jelenteni a plé­
bánosnak, hogy egy asszony nála szállást kért s az éj­
jel meghalt; a levelet, melyet talált, az öreg asszony 
átadta a plébánosnak.

A papra, mikor a levelet átolvasta, alig lehetett 
ráismerni; izgatottan vette kalapját es sietett a báróhoz, 
aki épen honi) volt, hogy a levelet átadja neki olvasás 
végett. Az udvarra érve a báró után tudakozódott, s a 
szolga azt jelenté neki, hogy a báró úr még alszik. A 
pap azonban rögtön óhajtott vele beszélni, a levél tar­
talma sarkalta. A hálószoba-ajtajához érve, kopogtat. 
Semmi felelet. Zörget. Semmi nesz. Dörömböl. Ismét 
csak siri csend rá a válasz.

A pap roszat sejtve, az ajtót feltörette, s a lát­
vány, mely a szobában eléje tárult, megbenítá nyelvét. 
A báró teljesen felöltözötten karszékében ült hátradőlve, 
közel Íróasztalához s homlokán keresztül lőve találtatott.

Az asztalon a helybeli plébánoshoz szóló eme be- 
végzett, írott lap volt:

„Plébános úr!"
„Sok lányszivet zúztam agyon életemben, de egy 

lelket mégi-i sajnálok, hogy miattam szerencsétlen és 
földönfutó lett. Atyám nevelte, taníttatta a kedves te­
remtést. Atyja atyámnál volt számadó. Mariskát így

Linger Ferencet: Haás Samu, Grünvald Pál, Urán er 
Géza, Lachenbach Ferenc, Fenyvesi Miksa és neje, 
Noszlopi Pál, Stern Miksáin* és Mayor Károly vallomása, 
s Báli Kálmán levele alapján, — Gerencsér Istvánt: 
Molnár György, Molnár Györgyné, Horváth István és 
Szabó János vallomása alapján a btk. 13. és 155. §§-ai 
és a 09. §. a) pontjában körülírt lázadás és lázadásra 
felhajtás bűntettével vádolván, a törvény legnagyobb 
szigorával indítványozza megbiintettetni. Faraas Kenye­
res Lászlót, Takáts Istvánt a btk. 172 §-a, Kovács
Bagó Károlyt a btk. 103. §-a alapján vádolja, huszonöt 
vádlott ellenében a vádat elejti, Mayer Károlyt, Grün­
vald Károlyt és a többieket pedig a btk. 153. §-a alap­
ján a lázadás büntette miatt kívánja büntettetni.

Lengyel Károly védd ügyvéd úr előadja védbeszé- 
dében, hogy a kir. ügyészszel nem állhat egy alapon, 
mert a lázadási bűntény-alapot el nem ismerheti. Szerinte 
Istóczy röpirata és antisemita-kalendáriuma voltak okai 
a zavargásoknak. Ezek ugyanis eszeveszettekké, buták 
ká. elvakultakká és zavarodottakká tették a tömeget, 
lótottak-futiittak s nem tudták, mit cselekszenek. így 
Schreiner is, a ki azt mondja ugyan, bog) nem ivott, 
de a kiről védő tudja, hogy részeg volt s azért azon 
rögeszméje folytán, hogy őt kergetik, vasvillával futko­
sott és akarta magát védelmezni. Krisztus szavaival élve 
kéri a trvszéket: „bocsásson meg védencének, mert 
nem tu Ita mit cselekeszik", s végül a btk. 70. §. 79. 
ij. 3-ik bekezdése és a 92. §. alapján kér Ítéletet.

Puzséts Károly védő ügyvéd úr nem látja a lázadás 
bűntényét feuforogni. A valódi tény az, hogy Freistadt 
Bernát megkéselte Szabó Gáspárt; erre egyes izraeliták 
ablakai beverettek, minek hírére azután a vidékekről 
is többen bejöttek nézni. Fokozta az izgatottságot az a 
körülmény, hogy az ablakbeverések miatt aug. 24-én 
olyan egyének fogattak el. kik ártatlanok voltak, vala­
mint az is, hogy Gráner Géza aug. 23-án este a városban 
lődözött. Itt tehát lázadásról nem, hanem legfelebb poli- 
tialis kihágásról lehet szó. Kéri védencei felmentését, 
a kik ellenében semmi bizonyíték nincs.

1 >r. Czinder István ügyvéd úr véd beszédét a kö­
vetkezőkben adjuk.

Tekintetes kir. törvényszék!
Nem hiszem, hogy találkoznék egyetlen elfogulat­

lan, józan gondolkodású, igaz magyar-érzelmű olyan
ember, aki a múlt évben megyénkben és általában ha
zánk délnyugati re mintegy forgó szel <ryanant
váratlanul átvonult eseményekre sajnálkozva ne tekin­
tene vissza! Sajnálkozva nem csak azért, mert azok 
alatt egyesek, számosak nevezetes károkat szenvedtek; 
nem csak azért, mert azok társadalmi összes viszonya­
inkra. mezőgazdaságunkra ép úgy, mint iparunkra és 
kereskedelmünkre sőt mondhatni — hazánk politi­
kai tekintélyére is nyomasztó és hátrányos befolyást 
gyakoroltak: hanem különösen azért is, mivel amaz 
esőmén vek a külföld előtt, mely népünknek sem jelle­
mét, sem viszonyait nem ismeri, de a történteknek 
okait és tényezőit sem tudja a magyar nép eddig 
általánosan elismert 'erautiájának és szabadd vétségé­
nek jó hivő a érzéken v csorbát ejtettek, es — roszaka- 
róink által a zavargás céljául az egyes helyeken előfor­
dult és nem is a zavargók által eszközölt fosztogatás 
hirdettetvén a magyar nép jellemét szégyenteljes
sziliben tüntették fel. -

Pedig ha elég szerencsétlenek voltunk közvetlen 
közelről szemlélhetni és mintegy átélhetni ama zavargá­
sokat és mélyebben kutattuk a látszat alatt lappangó 
valót; vagy ha figyelemmel kisértük a jelen végtárgya­
lás folyamát, okvetlenül azon meggyőződésre kellett

széles világon mindenütt fel tál ál- 
ezúttal is megragadták az alkal- 
a zavargásoknak nem a rablási 

vairv tdvajiási vágy kielégítése volt a célja ; ama jelen­
nem népünk jellemében keresendő tulajdonké-

ajutnunk, hogy bár 
ható oreátlan tolvajok 
mat a fosztogatásra -

sédeknek

Cl
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hívták a leányt és plébános ér ismerte — atyám halála 
után magainhoz vettem, s ez által igazi kedvesétől el­
választottam; ámde önző céljaimra használtam fel: el­
csábítottam s végre elűztem magamtól, és ezért a mai 
napon meg kell bűnhődnöm. Végzetem utóiért, meg kell 
halnom, mert kényszerít egy (lőttem álló, aki töltött 

zverét homlokomnak szegzi és számadásra von. Né­

pi oka. Végindítványában azt mondja a kir. ügyész úr. 
hogy oyakran lehetetlen valamely cselekmény indokait 
kipuhatolni, — és így vau ez — úgymond a jelen 
ügvben is. En ellenkező nézetben vagyok. Mert a va­
lódi okot ezúttal igen is feltaláljuk beteges társadalmi 
viszonyainkban és intézményeinkben, melyekre azomban 
épen nem alkalmas, vagy legalább nem elégséges gyógy 
szer a büntető törvénykönyv, és feltaláljuk egyebeken 
kívül a miknek részletezésébe itt nem bocsátkozha­
tom a mózes vallásnak vállásos szokásaiban és álla 
Iában azon egyéni tulajdonaiban, a melyen őket tisz­
telet a csekély kivételnek a többi hitfele kezeinek tői, 
mint az olajat a viz tői teljesen separálják, s ekép ezek 
előtt gyanúsakká, gyűlöltekké teszik és az u. n. anti 
sémitizimüst, ugvszólva az egész világon, előidézték. 
Ezekhez mint általános okokhoz járult nálunk bár 
mennyire csekélységnek tekintse is azt a kir. ügyész 
úr a Freistadt Bernát és Szabó Gáspár között tör 
tént verekedés es keselés. minek alapjan a v idékeii 
azon hir terjedt el, hogy egy izraelita egv keresztényt 
meggyilkolt; továbbá Gráner Gézának meggondolatlan 
eljárása, ami ezen tanú vallomása szerint annyira felbő­
szítette a népet, hogy a tanú bújva volt kévytelen X. 
Egerszegről a vidékre menekülni, és végre Noszlopi 
Pálnak és többeknek kihívó magaviseleté. Ezen helyi 
körülmények azután oda fejlesztették a dolgot, hogy a 
kezdetben egyszerű kihágás jellegével hi ró ablakbeve 
rések lassanként, fokozatosan mind nagy ebi» mérveket 
öltöttek és végre a jelen stádiumra jutottak.

A biiniratokból kitetszik, Xarka Miklós és louia- 
sich Sándor szolgaidrók vallomása is tanúsítja, hogy a 
111 ült évi augu- ztus 23-1 ki estén történtek egyszerű ahlak- 
herés. egt/szerü kihágás jellegével bírtak, es lényegesen 
különböztek az augusztus 24-iki és 2;>-iki zavargásoktól, 
ugv annyira, hogy a közigazgatási hatóság azok után 
pedig maga az alispán is helyben lakik —- alitr tartott

ét gyilkosomnak nem mondom meg. mert a halált meg 
'demleiii, beismerem.

Mariska gyermeke — az én fiam — él valahol 
annvit tudok, azért e levelem egyszersmind végrendele­
tem" is. Fiamnak hagyom minden javaimat, csak arra 
kérem, bocsásson meg romlott apjának. Mari nem tu­
dom él-e vagy meghalt; de ha él. ő is feledjen el min­

it és éljen boldogul gyermekünkkel: ha meghalt vagy 
■ghal, temessék mellém családi sírboltunkba.

Szeretnék még írni, mert mig toliam mozog a pa­
piroson, addig gyilkosom kegyelmez életemnek; mihelyt 
toliamat felemelem, a végzetes lövés azonnal eldördül. 
Es pedig a következő pillanatban, mert több szavam 
nincs. Erdőslaky Ödön báró.“

Hallottatoké lövést az éjjel? — fordult a pap 
n szolgához.

Igen, de azt gondoltuk, hogy a báró úr jó 
kedvéből lövöldöz, mert máskor is megtette <*zt.

A pap előtt az egész dolog világos lett egyszerre, 
csak a gyilkos nevét nem tudta még. Virágúéval azon­
nal Be rek fal vára sietett, s útközben kérdezősködött fia 
felől; mikor megtudta, hogy a Hu nem saját gyermeke 
az asszonynak, megtalálta az örököst is.

A házhoz érvén, hol Mariska feküdt, a pap 
nal Laciért és Andrisért küldött.

Minek irjarn le a megrendítő jelenetet, mely 
tenmél Andris és Laci megérkezésekor történt 2

Fsak annyit mondok még, hogy Erdőslakon 
rói sírboltban éjjelenkint megjelenik egy emberi alak, s 
furulyájával altató dalt zeng Mariska koporsója felett. 
Aztán pedig a báró koporsója felé fordítja sötét tekin­
tetét és mormolja:

— Bosszúm elért!
Vájjon ki lehet az 2

azon

a te­

li lia-

komolvabh intézkedéseket szükségesnek, s a csekély 
számú katonaság is csak az izraeliták kérelmén 
történt intézkedés folytán jelent meg aug. 24-én a vá 
i’osban az izraeliták megnyugtatására.

Végindítványában azon nézetének is adott kifeje­
zést a kir. ügyész úr, hogy a közigazgatási hatóság <v. 
iigvhen nevezetes mulasztást követett el; én is teljeseit 
osztom ezen nézetét, és oliez még csak azt teszem, hogy 
ha a közigazgatási hatóság nem teszi azon helytelen in 
tézkedést, hogy aug. 24-én az augusztus 23-iki ablak- 
be verések címén minden biztos támpont nélkül, pusztán 
azon sclilagwort alapján, hogy csizmadia vagy cipész, 
vagy ennek barátja 14 egyént letartóztat. — ha kül­
lőmben mindenki irányában vallás, rang és hivatal kü 
lönhsége nélkül egyformán a kellő erélylycl jár el, 
ha magától a közigazgatási hatóságtól nem szivárog ki 
azon intézkedés híre. hogy az érkezett katonaságnak 
nem szabad lőnie, vagy ha lő is, csupán az u. n. vak­
töltéssel lő: — akkor a dolog az aug. 23-iki ablakbe 
réseknél marad és a tekintetes törvényszék nem foglal­
kozik ma ezen ügygyei.

Ezek azon jellemző mozzanatuk, melyek a jelen 
ügy általános elbírálásánál mulhatlanul figyelembe ve­
endők, és a melyeket a kir. ügyész úr végiudítváuyá 
ban előterjesztett általános megjegyzések ellenében rö­
viden jelezni szükségesnek tartottam. Es most áttérek 
védenceimre:

A kér. ügyész nr Halt Ktílma'ti, ( nyer bereite és 
Gerencsér István ellenéhen a htk. Iö3. es léjéé).
"lapján mént lázatlók és lázadásra felhujtéik ellen eme' 
vádat.

Bátor leszek a vád támogatására felhozott tanú 
' vallomásokat és körülményeket egyerkint tárgyalni.

Grünwald PtU tanúnak a végtárgyaláson előadott 
1 vallomása szerint aug. 23-án este 10 óra után a csacsi 

utcában egv hosszú sovány alak vezetésé alatt kere-z 
tülvonuló tömegből egy hang szólította meg <»t e sza 
vakkal : „ne félj Grünwald téged nem bántunk." Ezen 
hang — úgy véle ő — hogy Báli Kálmán hangja 
volt. De eltekintve attól, hogy számtalan embernek 
van egyforma hangja, — eltekintve attól is, hogy a ta­
nú a vizsgáló bíró előtt tett vallomását a végtárgyalá­
son megváltoztatta — ezen vallomás terhelőnek egyáI 
talán nem tekinthető, mert saját beismerése szerint a 
tanú, Báli Kálmánnal aki 7 évig Xala-Egerszegrul
távol volt és csak a zavargós napokat egy héttel meg 
előzőlőleg jött vissza Zala-Egerszegre, gyermeksége 
óta sem nem találkozott, sem és annál kevésbbé sem 
beszélt. —

A tanúnak azon vallomását pedig, mely szerint 
augusztus 23-án este felé a tebérképi utcában l'ávck 
Ferenc gazdaasszonyának Sárközi Katinak azon kénle 
sőre: „hova megy?“ — azt felelte volna Báli Kálmán: 
„a fehérképi nagy gyűlésre — megcáfolja a nevezett 
gazdaasszonynak vallomása, mely szerint Báli Kálmánt 
ő nem is ismeri és sem a amit évi aug. 23-án, sem 
máskor Báli Kálmánt nem kérdezte: hová megy? és 
Báli Kálmán sem mondta neki soha, hogy a nagy gyű­
lésre megy.

Koszlopé Pál tanú szerint Báli Kálmán midőn a 
múlt évi aug. 24-én nappal a 14 letartóztatott között 
a rendőrség által a városházáról a szolgabiróságlmx 
kísértetett oly kép nyilatkozott, hogy: „ha most egv 
büdös zsidó elém jönne, mindjárt megölném." Iáim­
nak ezen állítása senki és semmi által sem támogatta 
tik és annál kevésbbé hihető, mivel azt sem a kísérő 
rendőrök, sem pedig e körülállók közül senki sem hal 
lotta: - de meg maga a tanú is állítja, hogy midőn 
Palinak utána ugrott és azt vállán ragadva meg azt 
mondta neki; „no hát gyilkolj meg“ — Bali K. azt 
felelte vissza: „Noszlopi urat senki sem bántja, hagyjon 
nekem békét,“ No de hát ha Bali K. nem mondotta a 
Noszlopi állította nyilatkozatot, mikép magyarázható 
meg az, hogy Noszlopi Bálit megragadta és mintegy 
kérdőre vonta ? Akép, hogy Noszlopi valószínűleg ha­
lottá valakitől, hogy Báli az említett nyilatkozatot meg­
előzőleg tette, és midőn most őt megpillantotta, felhasz­
nálta az alkalmat, hogy kérdőre vonja.
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ll.i Noszlopinak vallomása valamit még is bizo­
nyít. úgv vsak azt bizonyítja, hogy midőn ö kardosán 

ívvolvvrrel nyilvános bolyon megjelent: midőn nem 
Iá von v. képviselő a városi képviselő gyűlésre hívatla­
nul betolakodott és ott egyesek ellen támadólag lépett 

midőn a rendőrség kezében levő letartóztatottat 
t rendőrség jelenlétében nyilvánosan megragadta és azt 
kérdőre vonva jogtalanul a hatóság hatáskörébe nyúlt: 
;lkkur ő is egvike volt azon izraelitáknak, akik kilövő 
uiasíaviselőtökkel a népben tagadhatlanul meglevő zsidó 
.•\ ülődet parazsát meggondolatlanul szítottál; és végre 
i dolgot oda juttatták, hogy a hencegő revolverlöivések 
i/t lángra gyújtották és a töld népe zavargásban tört

Melléklet a „Zalamegye“ 1884. 31. számához. _
Ungernak jed-ig megmond, hogy reszkedgen, ha én megtu­
dom, hogy nmu segített, mert ó volt és te a fékezd óh , 
csak pénzt adjatok össze, mert ha nem, akkor meglát­
játok. mi lesz veletek, mert ha látom, hogy nem, majd 
rátok vallók; szerető barátotok Baly Kálmán stb."

Hali Ív. e levelet az á tetteit ismerő bizalmas ba­
rátjához intézvén, semmi ok sem forog ten arra, hogy 
bizalmas barátja előtt önmagáról valótlanságot és olyat 
állítson, a minek ellenkezőjéről van a címzett jo burai­
nak tudomása. Ezen psysehologiai indokból el kei! fo­
gadnunk, hogy a levélnek azon része, melyben Buli

magáról .én biinte/eu szenecede/:1 a valóságnak

De feltéve, hogy Bali K. a Noszlopi állította nyi­
latkozatot tette volna: ezen nyilatkozat a vádbeli cse- 
! -kmetivre nézve Bali K. ellen még sem bizonyítana, 
sőt ellenkezőleg inkább mellette szólana, a mennyiben 
Báli K. a zsidózavargás miatt és biintelenül letartózta­
tottnak tudván magát, ama nyilatkozatot büntelensége 
érzetében a letartóztatás szégyene miatt, az elkeseredés 

ajtolhatta ki ajkairól.
Stem Mils,íné tanú. a kinek anyanyelve a német 

u ki a magvarn vei vet csak törve beszéli, a vbiró 
, lőtt azt állította, hogy midőn a m. é- aug. 24-én este 
p óra tájban lakását egy csoport megtámadta, ó a pad­
lásra menekült s hallotta midőn a többek között valaki 
azt mondotta: ..te lía! t hat merre kell menni í" De 
ugyanazon tanú a végtázgyaláson a hozza intézett kér­
désekre még azt is mondja, hogy arról nincs tudomása, 
miszerint a magyarnvelvben „Pali“ keresztnév létezik, 

ugvmond lehetségese, miszerint ezen .. 1 ah 
keresztnevet és nem a ..Báli" vezetéknevet mondotta
az il lepi. _ _ .

Es ez t. trvszék annál is inkább lehetséges, mivel 
„Báli" és „Báli- szók annyira hasonhangzásuak. hogy 

azok megkülönböztetésében közvetlen közelből, nvugott 
kedélvállapot mellett is az egyedül magyarnyelvet be­
szélő is igen könnyen tévedhet; — mivel továbbá a 
német csak a leg.utkabb esetben képes a kemény .,1 
hangot a puha „ B" hangtól megkülönböztetni, a tanú 
pedig saját állítása szerint is félelemben volt és így 
valami nagv és osztatlan figyelmet nem is fordíthatott 
a köriih- történő dolgokra; s mivel végre a kérdéses 
napok után, mint a 14 letartóztatott egyikének, Balinak 
s szítba jött a neve. s minek folytan jöhetett a tanú is 

azon gondolatra, hogy megtámad tatása estéjen az a bi­
zonyos hang a „Báli" nevet említette.

fenyvesi Miksa és k enyvest Miksát lé tanuk szerint 
aug. 2Ö én midőn gyermekeiket falura szállították Báli 
K. következőleg szólt Fenyvesi M.-hoz: Jvaiba küldi el 
futtyuit, mert még ma vérükben fürdőnk

Eltekintve attól, hogy Fenyvesi M. ezen nyilatko­
zatot mind a v. biró előtt, mind a végtárgyaláson más­
kép adja elő és neje is máskép mondja be a nyilatko­
zat szerkezetét feltéve, hogy Bali K. ezen nyilatko­
zatot aug. 2f)-én délután csak ugyan tette ezen nyi­
latkozat bármily durván és visszataszítóan hangozzék is, 
•yx'inagálián büntetendő cselekményt nem képez, de meg 

terhelő körülményt sem képezhet, mert hisz fenyvesi 
\je is állítja, hogy uzvn nyilatkozatot kövotólog
ellene va-v családja ellen bármily támadás is intézteiéit

25-én Báli 
volna. Ezen- bj ------

nyilatkozat

azt mondj« ;...........
megfelel; cl kell fogadnunk ezt annál is inkább, mivel 
a levél a biintelenség fogalmának magyarázgatásaba 
nem bocsátkozván, ebben a biintelen szó egyedül a le­
tartóztatás okának a zavargásnak ten nem forgását vagy 
is azt akarja kifejezni, hogy Bali K. a zsidózavamás­
ban részt nem vett.

De Enger Ferenc 
a levél vonatkozó részi 
vádlott nyilatkozata a 
figyelembe nem jöhet 
merte Enger 
rint köztük

ellen sem képez hizonvítei;ot 
Mert eltekintve attól, hogy a 

vádlott társ ellen bizonyítókul 
Bali K. a végtárgyaláson beis- 

Ferene azon állításának valóságat, nősze- 
elleu.séges viszony van, és azt is ki-regota

jelentette, hogy ő csak koszaim- alapjai! állította azt, 
hogy Enger F. a zavargásban részes volt: de más
részről a levélnek ti* 1 re m a gy arázh a lián és tisztán kife­
jezett intentiója az, hogy tenyegetessel Elígért is pénz­
segély adására kényszerítse, és Bali K., bár nem birt 
tudomással Engem ok a zavargásban részvételétől, ezen 
módot igen alkalmasnak talalta a pénzszerzésre, tiniéi 
biztosan számított arra, hogy 1 nger, is jól tudja, misze­
rint hamis vallomás alapján már számtalan ember került 
fogságra és igy Enger bár ártatlannak tudja is magát, 
félelmében is fog neki pénzsegélyt küldeni.

Ordner Géza azt állítja, miszerint a m. é. aug. 
22-én este a kaszaházi tahidon állva tapasztalta, h így 
innét több mint 1000 lépésnyi távolságban a kismalom 
alatt tanácskozás, gy ülésezés volt. hogy többen egy­
szerre mondották volna ezen szót: „esküszünk" és ezen 
hangok közül Bali K. hangját vélte felismerhetni. 1 e- 
kintve, hogy a tanú azon 
helyen a réten tanácskozá 
azon köriilménvből meríti.

egyenesen Zala Égerszögre haza távoztak és nem is volt 
senki, aki Csúcsból vagy bármely faluból is Elígérnék 
és Eremnek felhajtása folytán /.Égerszögre jött es a 
zavargásban részt vett volna. Itt tehat a felhajtásnak 
egyetlen kriterionja sem található tel.

Itt megjegyzem, hogy Bali K. és Enger f. vé­
denceim a. in. évi aug. 23. 24. és 2:>érc vonatkozólag 
tanukkal igazolták alibijüket, névszerint aug. Jó ikat 
illetőleg Bali K. alibijére nézve Kellerman István iga­
zolta, hogy esti 0 órakor Báli Kálmánt látta, hogy ek­
kor Bali K. az udvaron többekkel beszélgetésbe eredt: 
másnap reggel :) órakor pedig vele együtt kelve mun­
kához fogott, már pedig ha Bali K. az előző éjjel a 
zavargásban részt vett és éjjel otthon nem aludt volna, 
úgy bizonynyal nem lett volna képes másnap reggel a 
szokott időben munkájához felkelni. —Unger 1" erem re 
nézve pedig igazolta Nagy Imre, hogy Enger neki zsin­
delyt lerakni segített és ekkor műhelye« ruhában volt. 
és ezután pedig Ebedli Ferenchez ment. ahol ezen 
tanú igazolása szerint egész V óráig maradt; Mikii 1'e 
rendié pedig ugyancsak hit alatt vallotta, hogy ő aug. 
24-én reggel 5 órakor Ungeréknél megjelent és ő a ta­
nú beszélte el Enger Ferencnek az éjjel történteket és 
pedig Enger Ferenc kérésére.

Gerencsér István ellenében a vad támogatására 
fclhozat'k Molnár György, Molnár Gyürgyné, Horváth 
István, Szabó János vallomása.

Moh: ér Gvörgv és Molnár Gyürgyné azon állítását, 
miszerint Gerencsér 1. a végett hívta volna Molnár 
Györgyöt, liogv a zsidókat üs-ad;, megerőtleníti azon 
körülmény, hogy Molnár György a lázadással liasontei

vélelmét, miszerint az illető 
gviilésezés tartatott, csupán

beszé­
det hallott. - tekintve 
akármelv szót, különösen

hogy aug.

pésnyi távul 
Zala- Egerszegről t 
au<

vulna; sőt még az sincs igazolva, 
i\. a zavargásban egyáltalán reszt \ett

tehát — a kir. ügyész úr szavaival élve 
nem egyéb, mint egy illetlen, ildomtalan ember ellen­
szenves nyilatkozata. —

Haas Samu tanú azt állítja, hogy ő a m. é. aug. 
gr,-(ín este It és 10 óra között az ólai utcában egy cso­
portnak élén Báli K.-t, egy másik csoportnak élén pe­
dig Enger Ferencet ismerte tel hangjává!.

Ezen vallomásának hitelét azomban teljesen le­
rontja többi hitsorsosainak és Miklós Mihálynak egy­
hangú ama vallomása, miszerint ezen este tökéletes se­
tét volt, Haas Samunak saját azon beismerésé hogy 
ő az utca északi oldalán haladó csoportoktól 20—L;) le­

lkűn az utca déli oldalán állt. s hogy o a 
i-jgci.-vies« V« • ---c, távul volt és csak a múlt év i 
10-án visszaérkezett Ball K.-nak visszaérkezése óta,

„.-,r «.yermekkora óta nem beszélt, de nem is tahi kö­
zúti.lerontja továbbá niindenek felett a tanúnak a 
végtárgyaláson történt kihallgatása végén tett nx 1
latkozata, hogy Z.-Egerszegen és környékén több em 
bérnél; is lehet olyan hangja, mint Engcrnek es Báli­
nak. és hogy ennélfogva ő . Fnger Ferencet es Balt Kál­
mánt határozottan fel sem ismerhette, hanem "av­
ulóiul -
is kérte a Közig. ° ...
Báli Kálmánnál házkutatást tartsanak; a tanú gyám ?

..... erősíthette meg a házkutatás, mert Fügéi­
nél es Bálinál mi sem találtatott. — Egyanezen tanú 
továbbá azt is mondta a végtárgyalason hogy midőn 
a Báli Kálmánnak vélt egyén bezúzta a tanú ablak pit 
ezen szavakat mondván: „ne neked Szarni, neked s 
adok egyet" a tanú azt kiáltotta oda : „Woott, Bal, 
a szívességedet,“ az az illető pedig az kiáltotta
..azután köztünk maradjon a szó."

. „„ih.iri'k'i sein szolgálhat nah ellenA tanú ezen vallomása sem ” &
l.óonyitók«l, mer, l-ör ezen tarn, » bm» «ktl
tett vallomását a végtárgyalason < vallomásában
megváltoztatta és 2-or ezen most említett vallomásában
is ellentmond önmagának, a mennyiben
gyaluson azt állítja, hogy ő biró (;lőtt azt
szűnöm. Balt a szívesse^et 1 ” Ralinak véltállította, hogy ő azt kiáltotta volna oda a Kdm< k ,

köszönöm k a 1 m a n a szív essegedet.

csak gyanúja volt ezekre és ezen okból meg 
a közig, hatóságot, hogy Enger teremmel es

pedig nem
meg lő

míg a vegtar-
azt kiáltotta volna: „kö-

mészetü bűntett miatt 
mint vádlott szerepel. 

Molnár Györgyin

már bűmet,ve volt é» ezúttal is 

•die- azt hiszi, hogy vádlott

egvémiek: „kusz-uhv^. —...... ----- - Vallo-
Ez ■»■dig oly lényeges contra,lietio, amely .« t.u 
másénak „em csak bizonyító erejét, ,lc Intelét 'l

Sl" 7(5w Kuli K. Mtal knldbt, levélnek^ én .nás
«rtcln,,, tttlajd.....A 'mgy
ses levél így hangzik. nKeavtb *>■ ~
gondolj rám, halmi, hagy em ninte en adjatok
L nem akarsz ide keriilm, akkor anyam.uk adjatok 
pénzt, hogy nekem küldje kezembe ami nekem

mivel úgymond 
i nagy távolságot, melyből 
midőn azt egyszerre többen 

mondják, tökéletesen tisztán kivenni teljes lehetetlen­
ség, ' tekintve azon körülményt, hogy Bali K. < évig 
Z.-Égerszegről távol volt s ide a kérdéses esetet meg­
előzőleg csupán cgv héttel előbb tért vissza, a tárni pe­
dig vádlottal visszaérkezése óta sem nem beszélt, sem 
nem találkozott — Gráner G. ezen küllőmben is csak 
vélelmet magában foglaló vallomásának terhelő volta 
önmagában megsemmisül.

Ugyan ezen tanú továbbá azt is vallja, hogy ez­
után a kaszaházi faludról a városba jött s miután az 
ott tapasztaltakról a v. kapitányságnál jelentést tett. a 
templomhoz ment; és midőn itt fel s alá sétált, egy cso­
portot látott, melyből Enger Ferencet 10 lépésnyiről 
felismerte, ennek folytán azután azt állítja, hogy I üget 
Ferenc a többivel együtt a kismalom alatt általa «ősz-
lelt összeesküvésről jött.

Abban, hogv Grauer G. aug. 22-eu este a varos 
közepén többek társaságában Enger Ferencet felismer­
te. _még ha a tanúnak ezen állítása bebizonyítottuak
volna is tekinthető - épen semmi sincs, a mi miatt 
Engernak habár csak szemrehányást is lehetne tenni. 
Midőn pedig Gráner G. beismeri, hogy az Eugéniák 
vélt egyén az illető rétnél sokkal közelebb eső, a ka­
szaházi utcába torkoló három mellék utcából is jöhetett 
ölő: — sőt midőn az jöhetett épen Kaszaházáro' is, 
avagy inig a tanú a v. kapitánynál jelentést tett. a 
városból is mehetett kifelé és ismét visszajőve találko­
zott Gránervel, — és a tanú ezen beismerése dacára és 
ezen lehetőséggel szemben még is hatarozottan az all tja, 
bár indokolni semmivel sem tudja, — hogy Enger az 
összeesküvésnek vélt állítólagos tanácskozásból jött. — 
a tanúnak ezen állítása, ezer partorcc vallomása bí­
rói figyelembe annál kevésbbé jöhet, mert bebizonyított 
dolog az, hogv Gráner G.-nak a tárgyalás alatt Evő 
zavargás előidézésében nevezetes része volt. Fanu- 
sifja ezt Kovács Kávalj ügyvéd s beismert, ezt a tana 
maga is. Beismeri, hogy aug. 23-án este a varosban 
revolverrel futkosott s a rendőrség tiltakozása dacára 
abból szerteszét lődözött. úgy hogy Miklós Mihály fog­
lár őrmester tanúsítása szerint, még ez is félt. hogy 
Gráner G. őt meglövi; s midőn Miklós Mihály G ran ért 
figyelmeztette, hogy ne lövöldözzön, ez hetykén azzal 
felelt vissza, hogy mit sem törődik vele, ha valakit

’ “ i*-
Beismeri továbbá Grauer G. azt is, hogy lődözese 

miatt a nép ellene annyira felbőszült, hogy egy kocsi­
ban bújva a vidékre volt kénytelen menekülni.

Mayer Károly agy emlékszik, hogy a m. é. aug. 
25-én délután, midőn Pál József ólai korcsmájából a 
mezőn keresztül a fehérképi korcsmába mentek, útköz­
ben Uuger Ferenc és Prem A. beszédet tartottak, hogy 
menjenek Csúcsba és Botfába bőszíteni a népet.

Unger Ferenc és Prem A. tagadása mellett Mayer 
Károly ezen állításának hitelét lerontja l-ör azon körül­
mény. hogy Maver K. lazadas címen szinten v ad alatt 
áll és 2-or az, hogy inig Mayer K. a vizsg. biró előtt 
ezen vádját határozottan állította, addig a végtárgyalá 
son I ngerrel és Prémmel szemben mar csak „úgy em­
lékezik.“ holott a többi társak arra egyáltalán nem em­
lékeznek és 3-0r Maver K. beismeri, hogy a kérdéses 
alkalommal borittas állapotban volt.

No de tegyük fel, hogy Mayer Károly állítása 
való, hogy Unger és Prem csakugyan tartottal; beszé-

férjén segíteni fog, ha Gerencsért férjének felhajtásával 
vádolja, küiömben pedig Molnár György né a védelem 
részéről mert kérdésekre kí-nyV.-ii-n volt beismerni, mi­
kép nem tudja, vájjon férjét Gerencsér a zsidókat ütni 
hivta-e, avagy csak nézni, hogy ütik a zsidókat, es 
bogy szabad üzlet van.

Ezen vallomások a btk. GD. ij. a« pontjában kö­
rülírt felhajtás i\ uyálladékát annál kevésbbé állapítják 
meg, mivei a tüboi hegyről bejöttek: Simon János. Si­
mon Ferenc, Horváth István mindnyájan azt mondjak, 
hogy Gerencsér I. csak nézni, de nem zsidókat ütni 
hívta be őket; továbbá nines bebizonyítva, hogy
Molnár György a lázadásban részt vett, vagy ha igen. 
nines bebizonyítva, hogy Gerencsér I. hívása nélkül 
részt nem vett volna, mert Molnár György nem is 
együtt jött Gerencsér Istvánnal Z.-Egerszegre.

Horváth István vádlottnak azon állítását, mely sze­
rint Gerencsér visszamenőben mondotta volna, hogy 
Fuchs kinézett az ablakon, de szerencséjére visszakapta 
tejét, mert küiömben kiszúrta volna a szemét, 
és Molnár György vádlottnak azon állítását, mely sze­
rint Gerencsér István azzal dicsekedett, hogy a törött 
favillával egy zsidó gyereket, a midőn ki akart jönni, 
visszalökött — megcáfolja ezen két állításnak ellentétes­
ségé, — - a többi társaknak, kik Gerencsértől ilyesmit 
nem hallottak és különösen Fuchs Samunak vallomása, 
miszerint ő ki sem nézett az ablakon és Ha sem panasz­
kodott, hogy valaki megütött««, vagy megtaszította 
volna. -

Szalui dános vádlott azon állítása, hogy Gerencsér 
a boltban volt. Horváth István vádlott azon állítása, 
inelv szerint Gerencsér beismerte volna, hogy a törött 
favillát Fuchs boltjából hozta, nem tekinthető bizonyí­
tottnak, mert a vádlott társ ellenében nem bizonyíték, 
külőmben Szabó János vissza is vonta.

Bizonvítottnak tehát Gerencsér ellenében csak az 
tekinthető, hogy az utcán egy törött fa villát felvett; 
ámde ezen törött favilla értékkel nem bir, az értéktelen
tárgy pedig még lopás tárgyát sem képezheti; igy te­
hát a Gerencsér 1. ellen emelt vád annál kevésbbé állhat 
m<*g‘: mert én teljességgel nem osztom a kir. ügyész 
úr azon nézetét, mely szerint mindazok, akik a kérdő 
ses estéken Z.-Egerszegre bejöttek, már egyedül ezen 
okból a lázadás bűntettében bii lösök. Nem osztom p<- 

ezen nézetét azért, mert minden bűntett elkövetésé­
hez gonosz szándék kívántatik: azon egyénnél pedig, 
aki pusztán kíváncsiságból és e-upati nézni jött be. go­
nosz szándék meg nem állapítható.

'len a kir. ügyész úr aMayer Károly védencei
btk. 153 Rábait körülirt lázadás elmén Premier Anna 
tanú vallomása alapjait es azon ókból emelt vadat, meit

úgymond izolta a m. aug. 24.
bikát illetőleg azt nem

re

un* a vádlott i<
és 25-ére alibijét, de az aug. : ^
volt képes igazolni. Azt hiszem a kir. ügyész úr csupán 
tévedésből emelt vádat ezen védencem ellen. Mert egy- 

zrol Premier Anna tanú azt mondja, hogy egyik na- 
:alálkozván Mayer Károlyival és Grünvuld Károlv- 
ezek azt mondották, a tanúnak, mondaná meg 

Gerencsér Istvánnak, hogy jöjjön be estere, nu rt ma 
olvan lesz, a miiven még soha sem volt. Feltéve, hogy 
a tanúnak ezen állítása Mayer és Griinvaid tagadasa 
ellenében bebizonyítottunk volna tekinthető noha pe- 
dig annak nem tekinthető arra a btk. h)3. $-a alap­
ján vád még sem volna alapítható; de másrészről nem 
is való a kir. ügyész urnák azon állítása, mintha Mayer 
Károly az aug. 23-ára vonatkozólag alibijét nem iga­

neje Maródi Mari hit 
a ni.

pon
Ival,

(
vallották 
éj te' ■)

hogy Mayer K.
óráig velők egviitl

ekkor velők egviitt lefeküdt, hogy Ló

Ilonvájjon lehet erre Unger 
tya a) pontja értelmében vádat alapítani 2

btk. 153. S- és
Nem.

Mert bár kimentek a csacsi korcsmába, de ott a 
nélkül, hogy a faluba be is mentek volna megérke- 

3 órától fogva evesz estiír a kői vsinai ossalegyütt0tekézteklt<és umlattak, este pedig a korcsmábóí és linger Ferenc az egylet tagjainak erkölcsi tekintet

zolta volna; mivel Lónyai Pá 
alatt és egybehangzók!« 
évi aug. 23. egész esti
dolgozott, hogy ekkor -
nvai Pál zárta be íz egész lakást záró ajtót, hogy a 
kulcsot magához veven a lakáslml az <í tudta nélkül 
senki ki nem mehetett, s hogy másnap reggel Mayer 
K. velők együtt kelt fel a munkához.

Midőn végül felhívnám n t. trvszék figyelmét a 
tegnap általam Uuger F. védencem részéről beterjesz­
tett azon egvlcti bizonyítványra, melynek értelmében 
a zala-egcrszegi iparosok imképző- és betegsegélvző egy­
letének létesítésében Enger F.-nek nevezetes része volt

o

i!
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b«n példány képű I szolgált és igv Ingerről, aki maga­
sabb humanistiviis eszmékkel is szokott foglalkozni, fel 
som tehető, hogy a zavargásokra és zavargók közé ala­
csony ította volna le magát teljes tiszteletűd kérem a 
tok. kir. törvényszéket, méltóztassék védenceimet a vád 
terhe alól felmenteni.

A kir. trvszék július hó -7-én délelőtt <S órakor 
hirdette ki az Ítéletet, mely szerint lázadásra való fel 
bujtásért és a lázadásban való részvételért mint tettesek 
Sehreiner Ferenc 7, Gerencsér István í), Báli Kálmán 
4 évi fegyházra; lázadásért mint tettesek Ilajgató Bál 

1 ! I, I nger Ferenc, Mór György. Flicker KArolv. Hor- 
xáth József Andor, Csaló Kis 31 illáiv. Fehér László, 
Szabó János. Vörös Bonmvák György egy-egy évi bőr 
tönre, Reinagli Juli, Borsics Anna, B«rsics Róza, Iíor- 
váth X iktoria, Bor Teréz, Csiszár Mária 1.0—10 havi. 
Horváth József !• havi, Kőcs<- Teréz *, Varga József. 
Csiszár Teréz, Horváth Györgv. Soós István, Horváth 
János, Gál József. Molnár György, Horváth István. 
Kerkay Vendel, Nagy János. Sohá-r József. Csiszár 
Vendel. Janzsó Gvörgv. Vörös Péter, Kerkai Géza 0 0
havi börtönre: súlyos testi sértés vétségéért Hajgato 
József 4 havi fogházra, hatóság elleni engedetlenségre 
való izgatásért Farkas Kenyeres Ferenc. Kovács 
Bagó Károlv 3 napi államfogházra és tiz forint pénzbir- 
s ágra, könnyű testi sértés vétségéért ifjú Boronyák 
Vendel 2 havi fogházra és tíz forint pénzbüntetésre, 
talált tárgvak jogtalan elsajátításáért Farkas Erzsébet. 
Kis Szabó Anna. Németh Pete Katalin, Rektorik Takács 
Terézia S S napi fogházra és fiz forint pénzbüntetésre 
Ítéltettek. 'Többi 70 vádlott folmcntetett. X ádlottak hitrom 
kivételével, mind fellebbeztek. Schreiner, Gerencsér és 
Báli kivételével a letartóztatottak szabad lábra helyez 
tettek.

A Zalamegyei gazdasági egyesület hivatalos - Értesítője ■

Részletes programra és általános szabályzat
az élő állatok nemzetközi idóieges kiállítására nézve.

X égé.

/V M é h -kiállít á s.
Magyar, <)! :sz. Kra jnai. < yprusí, Kankázi méhtajok.
Egész családok vagy csupán királvné.

/'"/ T e n y é s z s e r t é s k i á Ilit á s.
I\ iil'nnlí-iji s minta-kiállítás.

-I A tenyész-sertések következőleg osztálvoztatnak :
1. Hazai kondor sertések: a) szőkék, b) feketék 

vagy fecskék.
Külföldi kondor sertések : a) szerbek, A) románok.

3. Hazai húsosabb tenyészetek.
4. Nagyfiilüek : a) lápsertések, b) hegyi sertések.

c) tüskések.
• >. Angol tenyészetek: <n nagyok, h\ kicsinyek,

c) középnagyok.
ti. Keresztezések.
A tenyészsertések csak jó erőben, nem pedig hízott 

állapotban állítandók ki, még pedig a hazai és vele ro­
kon fújtak Ik>1 legalább * darab.

d I Hízott sertések.
/. A üíünlmjen m/nt a-kiálí ítán.

A hízott sertések is az F) alatt említett hat osz­
tály szerint csoportosíttatnak, csakhogy ezekből legalább 
100 darab állítandó ki.

A hízott sertések lehetőleg a tenyészállatok szom­
szédságában állíttatnak ki, hogy ez által a tenyésztés 
végcélja is bvmutattassék.

A különleges tény esz- es hízott sertés-kiállításban 
levő állatoknak szükséges eleséget a kőbányai sertés- 
hizlaló- és kölcsönt előlegező részvénytársaság napi áron 
szolgáltatja, a hízók ellátásáról maguk a kiállítók gon­
doskodnak.

II. .1 hízott sertések ál'találion l'idll ítánu.
A hizók általános kiállítására nézve a kőbányai 

összes telepek képeznek kiállítást.
A hízott sertések tárlatán hizlaló-telepek is állít­

tathatnak ki. A hizlaló-telepeken az eladó tálkák is h •- 
mutathatók. A tenyésztés érdekében kívánatos továbbá, 
hogy ezen hizlaló telepek azon hazai tenyészetet is meg­
nevezzék. a honnan hizlalandó állatjukat szerezték.

Az általános kiállítás területén elhelyezett sertések 
után térdíj nem fizetendő

H) le n y é s z s z a r v a s m a r h a-k i á Ilit á s.
I. A tényész-szarvasmarhak következőleg osztálvoztatnak :

1. Hazai és vele rokon fajták: o) magyar jellegű, 
Ai erdélyi jellegű, c) szerbiai, d) hosnvák. e) egvéb vi­
dékekről küldöttek I római).

2. Hegyi fájták: n i borzderesek Braunvieh), 
svliveiezi, allgaui. montafuni. innthali, mürzthali; b) pi­
rostarka, svajeziak es az ebből eredő, velük azonosítható 
tn jtajtak, u. m.: messkirvhem, ínieshaehi és knhlandiak : 
<•) pinzgaui és möllthali marha.

• ». Lápfajták: a) a keleti tenger partvidékéről, ói 
az északi tenger partvidékéről.

4. Könnyen hizó fajták: a) angol, ó) franciák, c) 
németek.

• >. Egyebek: a) tájfajták, ói keresztezések.
0. 'Tényész-bivalak.
A szarvasmarhák a ..hazai és vele rokon fajták" 

és „a könnyen hizótájták" osztályában kiállított állatok 
között a gazda saját tenyészetéből igásokat és liizott 
példányokat is kiállíthat, hogy ezek által a tenyészet 
értéke még inkább bizonyíttathassék.

I.) L ó - k i á 1 1 í t á s.
I. 1 nlevér lovak: aj angol, b) arab.
II. Hátas lovak.

111. Ilámos lovak.
IX . Igás lovak.

X . Maihas lovak és pontivk.
Az egesz lokiállítás három különböző részre oszlik

és pedig :
c>»

1. az általános lókiállításra, hová mindazon lovak 
tartoznak, melyek oly tenyésztők részéről állíttatnak ki. 
a kik egy vag\ több kanca után gazdaságilag tenyész­
tenek. illetőleg ily lovakat tartanak ;

2. ménesbeli kollektív-kiállításokra, melyek által 
a nagyobb ménesek tulajdonosai külön keretben kíván­
ják bemutatni méneseiket:

3. a lótenyész-hizottmánvok által rendezendő vidéki 
kollektív-kiállítások osztályára, melyben az ország egyes 
kiválóbb és egyöntetűbb jellegű lótenyésztéssel biró vi­
dékei lesznek kollektiv kiállítások által képviselendők. 
Ez utóbbi osztályokban csakis töldmives tenyésztők lovai 
szerepelhetnek, s ezen kollektív-kiállítások iránt külön 
utasítás fog a rendezésükre hivatott megyei lótenyész 
bizottmányok elnökeihez kiadatni.

1 . Díjak én kitüntetések.
A kiállított és jutalomra méltó állatok, külön ki­

bocsátandó jury szabályzat értelmében, pénzdíjakban 
és kitüntetésekben részesülnek.

A kitüntetések köveik« zők :
1. Nagy díszoktnányok.
2. Nagy bronzérmek.
Az érem mellett az érdemet bővebben kifejtő ok 

levelek adatnak ki.
I I. Szállítani kedrey.inéni/ek.

A kiállításra küldendő állatok részére a vasúti és 
gőzhajózási társulatoknál jelentékeny szállítási kedvez­
mények eszközöltetnek ki. melyek idejekorán közhírré 
fognak tétetni.

Minden bejelentőnek a bejelentett állatok kedvez­
ményes szállítása érdekében a kiállítási hivatal által két 
igazolvány küldetik, melyek egyik«1 az állatok kísérőjé­
nél marad, a másik pedig a feladási áih«máson a tuvar- 
levélhez csatoltatik.

f //. I lejele ntén.
A bejelentések az országos bizottság által ingyen 

szétküldött bejelentő iveken két példámban, gondosan 
és olvashatóan Írva, az alábbi határnapig meg kell tör­
ténnie és pedig:
1. Baromfi és tengerinyul-kiállítás be-

lentési határideje . . . 18*5. január vége.
2. Ebkiállítás bejelentési határideje 1885.
.4. Hízott szarvasmarha-és juhkiállítás

bejelentési határideje . . 1884. szept
4. Tenyészjuh kiállítás bejelentési

határideje . . . 1884.
i). Méh-kiállítás bejelentési határideje 1885. június 15.
0. Tenyész- és hízott-sertés kiállítás

bejelentési határideje . . 1*8;>. április vége.
7. Tenyész-szarvasmarha kiállítás be­

jelentési határideje . . 1884. október ,,
8. Ló-kiállítás bejelentési határideje 1884. r n

A bejelentő-ivek közvetlenül a kiállítási hivatalhoz 
I Budapest, Mák ólíáz) küldendők.

f III. kérdij.
LI) v a k után fizetendő, ha rekeszállásokban (boxok- 

ban állíttatnak ki 1(1 Irt, ha rendes istállói állásban 
állíttatnak ki ;> frt s ezenkívül a vidéki lótenyésztési 
bizottságok által rendezendő kollektív-kiállításoknál, ha 
azok kiállítása az országos bizottság direkt felszólítása 
folytán történik, darabonkint 3 frt.

Ebek után darabonkint 2 frt 50 kr.
Juhok után és pedig: egy kos után darabonkint 

- h’t, hízott juh után darabonkint 1 frt, egyéb juhok 
után darabonkint 1 frt, szopós bárányok után térdíj 
nem fizettetik.

B a r o m ti és tenge r i n y ú 1 után ketveeenkint 1 ft; 
ki köttetik azonban, hogy egy ketrecbe 3 darabnál több 
tel nem vehető. Galambok után páronkiut 50 kr.

Hízott szarv as m a r h a után darabonkint 1 () frt.
1 o n y e s z-s z a r v a s m a r h a és bivaly után és 

pedig: egy bika után fi írt, egy tehén után 4 frt. egv 
borjú után evesig 2 frt. Szopós borjú után térdíj nem 
fizettetik.

Sertés után és pedig: kan után darabonkint '2 frt, 
koca és egy fél éven felüli növendéksertés után l frt, 
fél évnél fiatalabb malac után térdíj nem fizettetik.

A sértések általános kiállításának területén, úgy­
szintén a hizók különleges kiállításán bemutatott sertések 
után, mert <^z esetben a szokásos bér mellett történik a 
sertések elhelyezése, térdíj nem fizetendő.

Méhek után kasonkint 50 kr.
A térdíj két részletben fizetendő. Es pedig az első 

í észh-t a bejelentés elfogadásának közlése után, a má­
sodik részletet pedig az állatnak a kiállításra szállítása 
alkalmával.

A mar befizetett térdíj részlet semmi körülmények 
között sem adatik vissza.

/A. A ketrecek mea jelöl éne.
Azon ketreceken vagy kosarakon, melyekben az 

állatok esetleg küldetnek, a küldő illetőleg a kiállító 
pontos vimzete, az állatok száma, fajtája és színe szilárd 
alakban (jól oda erősített fatáblán vagy kemény papi­
roson; megjelölendő.

A. Az állatuk beállítása én eltávolítása.
A kiállítandó állatok két nappal a kiállítás meg­

nyílta előtt állítandók be a kiállítási területre, kivévén 
a lovakat, a melyek három nappal előbb állítandók be. 
Az eltávolítás a kiállítás befejezése napjának délutánján 
már megtörténhetik. A mely állat a kiállítás befejezése 
után 4* órán túl cl nem vitetik, a kiállító költségén és 
ennek veszélyére haza szállíttatik.

XI. A kiállítási épületek.
A kiállítandó állatok számára szükséges épületeket 

es ketreceket az országos bizottság, a tenyészsertések 
kiállítására szükséges épületeket és ketreceket pedig a 
kőbányái surtéshizlalo- es kölcsön-előlegező részvéuvtár- 
sag saját költségén készítteti el és bocsátja a kiállításnak 
minden külön nmgtcrheltetése nélkül rendelkezésére.

XII. - Íz a/latok a kiállításban maradnak.
A kiállítási termi a kiállítás bezárása előtt egyetlen 

kiállított állat sem távolítható el az országos bizottság

t isztiKlOt Osa.

ztosok felügyelete alatt álló őrük

engedélye nélkül, kivévén a betegségi eseteket, a melyek 
felől a XX L pont intézkedik.

XIII. Az állatok arzéné, áj tolása én
a) Ú vize t.

Az őrizet a na] 
által teljesíttetik, az egészségügyi felügyeletet pedig * 
kiállítási hivatal által kirendelt állatorvosuk végzik.

A bizottság netán előfordulható elveszésért vagy kárért 
felelősséget nem vállal.

Minden kiállító köteles állatainak gondozására saját 
cselédét vagy fogadott ápolót alkalmazni, kivévén ay 
ebeknél, baromfiaknál és tengeri nyiilakuál.

b) Ápol á s.
Az ápolók a kiállítási területen fognak «•lhulv<zt«t 

ni. s éjjel-nappal ott maradni tartoznak.
A/T . Hz őrzői" én ápolok i.'ofclennetfe.

A kiállító által felküldött őrző és ápoló személyzet 
szolgálata a reggeli etetési és tisztogatási órákban kez­
dődik, de azért kötelesek a kiállítás nvitva léte alatt 
mindig a kiállítási területen tartózkodni. Enged tdmc>
kedni tartoznak a csoportbiztosoknak s a felügyelőknek. 
A kik szót nem fogadnak vagy nem engedelmeskednek, 
azonnal eltavohttatuak s helyettük, ép ugv mint a un l: 
betegedettek helyett, a kiállító költségére helyettesek 
fogadtatnak.

Éjjel az apóinknak vsak az esetben szabad ürszni 
gálától teljesíteniük, ha erre különösen kirendeltetnek.

Az ápoló és őrző személyzet ellátásáról a kiállító 
gondoskodik, kívánatra azonban a rendezőség a kiállítás 
tartama alatt az ápolók és őrzők élelmezését készséggel 
közvetíti.

Az ápoló személyzet a kiállítási területen szállá 
soltatik el.

A kiállítási helyiségekben az ápoló és őrző sz« 
mélyzetnek dohányozni nem szabad.

A 1 . Ihztoníflín tűzkár ellen.

A kiállítandó állatok bizonyos átlagértékkel >é> 
pedig a lovak 500 írttal, a szarvasmárhák 250 frt tál. a 
juhok es sértések 30 írttal tűzkár ellen biztosíttatni 
fognak.

X tömeges biztosítási összegből egv-egv állatra <• 
eitiinőleg csekély illeték utólag lesz elszámolva a 
kiállítókkal.

Ha valamely kiállító állatát nagyobb értékkel ki 
vánja biztosíttatni, c nagyobi) biztosítási értéket a beje 
lentő iv illető rovatában kitenni tartozik.

A I /. AHote</észnél/é\/</.
Az állatok Budapestre érkezésük után. a kiállító 

megterheltetese nélkül állatorvosilag megvizsgáltatnak - 
a betegeknek találtak gyógykezlés végett a ni. kii 
állatorvosi tanintézetbe szállíttatnak.

A kiállítás tartama alatt a kiállítási hivatal eng.- 
délve nélkül csakis beteg állat vihető el a kiál látási 
területről.

.X kiállítás egész tartama alatt az állatok naponta 
állatorvosi vizsgálat alá esnek, s ha belső betegségben 
szenvednek, a kiállító költségén a ni. kir. állatorvosi 
tanintézetben, kiilbajok (‘setében pedig a kiállítás terüle 
tén fognak gyógykezeltetni.

Az állategészségügynek a kiállításon való kezelése 
egyébiránt külön fog szabálvoztatni, a miről a kiállítók 
jó eleve értesítést nyerendnek.

-V I II. Marakodó (illatok.
Marakodó vagy harapós állatoknál e 

1 lejelentendő, s tőlük a közönség a ketrecem 
figyelmeztetés által óvatik.

AT ///. /akarniánnoZti.s.
Az állatok takarmányozása tekintetében a kiállítási 

hivatal intézkedik, a kiállít«) költségén. Gondoskodva 
lesz. hogy a szükséges takarmány jo minőségben, mér 
s«-k<dt és idejekorán közzéteendő árakon kiszolgáltassák.

Ha valaki saját takarmányát akarja etetni, erre 
a kiállítási hivatalnak külön engedői vét tartozik kikérni.

A sertések takarmányozása a sertéskiállításí sza­
bályzatban van körülírva.

XIX. Az állatok leirdna.
Felette kívánatos, hogy a bejelentett állatok leírása, 

nevezete- i azok színe, Ixdvege, jegve. s az egész te 
»vesztés létszáma a bejelentéskor pontosan megjelöltessék.

A A. . Iz állatok eladána.
Az országos bizottság kívánatra elvállalja a kiál­

lított állatok eladását és a megrendelések közvetítését, 
erre vonatkozólag külön felállítandó szabályok szerint.

XXI. Iovábbt intézkedések.
A országos bizottság által az állatkiállítás tárgvá 

bari később kibocsátandó külön szabályzatok és hirde­
tések a kiállítóknak vagy közvetlenül vagy az jiltele 
bizottságok és hatóságok által meg fognak küldetni.

X XII. A szabályzat elfogadása.
Minden kiállító bejelentésének beküldésével mind 

magára, mind képviselőire és alkalmazottjaira nézve, 
elfogadja a fentebbi határozatokat és aláveti magát az 
országos bizottság további rendelkezéseinek.

Kelt Budapesten, 1884. május havában. Az 1**5. 
évi budap --«ti általános bizottsága nevében :

Gr. Zichy Jenő sk. Matlekonts sk.
másodelnök. Kozma Ferenc sk. elnök.

a rendező bizottság elnök«-.

A soproni és kereskedelmi és iparkamara
köréből.

2195 sz. 18*4.
M i r <1 e t ni é n y.

A m. kir. föld mi velős-, Ipar- és kereskedelem,igv I 
minisztérium f. ev, janim. l,ó 19-én kelt 20-094 tz.
kéno'^C -SZ< nnt klVa,mt0S’ hogy il külföldi cégek hitel
intézettínee-L-1,0sztrák magyar konzulátusokhoz 

A , , bkeiesesek, a Ix-lhom kereskedők által a
.no« kttüZki!2'k közvetitó,iív<‘1 ■iuttassam,k ii/-

tulajdonság 
u függesztett

' Ti-fifirsfiifi.g
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Kzvri megkeresésekhez a feleletért járó póstavitel 
,!ij (.-si'tli-g egyenértékű levéljegyekben melléklendő.

.X mi ezennel az érdekelt körök tudomására liozatik.
A soproni és kereskedelmi iparkamarának 1S84.

I mi ins 26 án tartott rendes közi'» üléséből.

2566 sz. 1-SS4.
li i r <1 e t m é it y.

A imilgú m. kir. földmivelés-, ipar- és kereske- 
,1,• hni minisztérium Budapesten t. évi szeptember lio 20.
•>]. ós 22. napjaira díjazással és gazdasági gépvásárral 
r-yv bekötött szarvasmarha és sertés ten ve sz-allat vasait 
rendez.

A vásárra boesájtatnak a korra való tekintet nélkül:
Szarvasmarha: bika, bikaborju, üsző es üsző­

borjuk és pedig magyar és nyugoti fajták.
Sertés: kan, koca és }>edig magyar és nyugoti 

fajták.
Hizlalt vagy tenyészképtelenné tett, vagy egyéb 

.ikból tenyésztési célokra már nem alkalmas állatok a 
vásárra nem boesájtatnak.

A vásárra a bejelentések a vásárrendező bízott­
adtól nverhető bejelentési minták felhasználásával leg- 

k.'»őbb augusztus -<-ig bezárólag a vásárrendező bizott­
sághoz eiinezve. a köztelekre küldendők.

Mi ezennel olv megjegyzéssel liozatik köztudoinasra, 
hogv az alulirt kereskedelmi és iparkamara közelebbi 
e lvilágosítassal szívesen szolgál.

Sopron, 1SS4. július 31-én.
A kereskedelmi és iparkamara.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Az országos vörös-kereszt egylet zala egerszegi 

fiókja évi közgyűlését újabb megállapodás szerint a 
lapunk múlt számában közzétett tárgysorozattal augusz. 
hó oáu délután 3 órakor tartja a nagymegyeház 
gv üléstermében.

Meghívó. Az országos vörös-kereszt egylet zala-
;/e"i fiókja 1*84. évi augusztus hó 10-én délután 

d'órakor Rozenkrancz József kerti helyiségében tánccal 
vllekötött n é p m u 1 a t s á g 0 t rendez, melyre a nagy­

érdem íí közönséget ezennel tisztelettel meghívom. Be­
lépd díj személyenként 30 ki*. A mulatságnak egész 
tkzta jövedelme a helybeli szegények javára fog fordít- 
iatni. Svastits Benőné s. k. elnök. Külön személyre 
szóló meghívók nem küldetnek szét.

Zalamegye újonnan kinevezett tanfelügyelője dr.
lxuzsieska Kálmán úr július hó 30-án foglalta el hiva­
talos állását s jelenleg a tanfelügyelői irattár átvétele 
van folyamatban. F. hó 1-én tisztelgett nála első sorban 
;i helybeli népiskola, utóbb a polgári iskola tantestülete. 
Rokonszenves fellépésé a tisztelgők közt a legkelleme­
sebb benyomást idézte elő. Elénk érdeklődései kérdezős­
ködött. polgári iskolánkról s annak egyes szakosztályairól. 
Hangsúlyozó, hogy élte javát hozá e megye tanügyének 
felvirágoztatására ‘ s táplálja a remény, hogy a megye 
tanítói által kifejtendő kellő iigybuzgóság mellett kitűzött 
1-élját sikeriilend elérnie. A jelen voltak azon tudatban 
távoztak el, hogy a magas kormány megyénk tanügyé­
nek vezetését szakavatott és ügybuzgó férfin kezeibe 
tette le.

Esküvő. Másíts Sándor székesfehérvári kir. tör- 
vénvszéki aljegyző múlt hó 21-én esküdött örök hűséget 
Keszthelyen Strecker Vilma kisasszonynak, Strocker 
Antal ottani járásbiró szelleindús leányának.

Eljegyzés. Jobbaházi Dőry István baranyai föld- 
birtokos jegyet váltott Botka Emiké kisasszonynyal, 
Bftka László felső-hahóti földbirtokos bájos leányával.

A zala-egerszegi rom. kath. esperességi kerület
tanítói felekezeti járási kör alakítása céljából folyó hó 
L'S-án helyben, a polgári iskola rajztermében gyűlést, 
tartottak, melyen megjelentek dr. Horváth Károly eger- 
szegi esperes, Sipos József bagodi, Hosoff József bon- 
ezódtöldi, Farkas Sándor háshágyi plébános, Simon Ist­
ván és Pajthy Elek helybeli .segédlelkész urak s a ke­
rület tanítói közül heten. A járáskor ez értekezleten 
megalakult, tekintettel azonban ama körülményre, hogy 
az egevszegi esperességi kerületben csak hét plébánia 
van s igv e kis kerület kevés tanítót számlál, s a ta­
gúk csekély száma miatt a járáskör sikeres eredményt 
nehezen mutathatna fel: a gyűlés kimondotta, hogy a 
Szombathelyen tartandó általános közgyűléskor kísérlet 
tétetik e járáskörnek más járáskörrel való egyesítése 
tárgyában, hogy igy vállvetve sikeresebben működhes­
senek. A jelen volt egyházi férfiak a járáskörnek mind 
pártoló tagjaivá lettek. A tiszt újítás megejtetven, elnök­
nek Kovács Győző bagodi, jegyzőnek Lenez Mihály 
háshágyi, pénztárunknak Baunigarten Sándor salomvári 
tanító*^urak választattak, inig a Szombathelyen tartandó 
alakuló közgyűlésre a járáskor részéről képviselőkül 
Polgár István bonczódfüídi és Horváth István egyházas-
biiki tanítók küldettek ki.

Gyaszhir. Felső-pulyai Bertalautty Imre magánzó, 
Szombathelv város egykori tanácsosa, a beküldött gyász- 
jelentés szerint, július hó 26-án munkás élete 81. s bol­
dog házasságának 28. évében a haldoklók szentségének 
ájtatos felvétele után, végelgyengülésben Szombathelyen
elhúnvt. Béke poraira! v

Állandó gazdasági tudósító. A toldmiveles-, ipar­
és kereskedelemügyi m. kir. miniszter a perlaki jarasra 
nézve Szabó Imre alsó-pusztakoveezi lakós földbirtokost 
az állandó gazdasági tudósítói tiszttel megbízta.

A helyben állomásozott huszarszazad juhus ho 
31-én reggel távozott városunkból a nyári hadgyakor­
latokra, még az nap délután gyalogság vallotta lel ü'<'; 
kik egv hónap lefolyásáig lesznek varosunkban. E 
sulisunk szerint a télen ismét lovasság lesz '■amatmkh .

Hvmen hír Somodv Jolán kisasszonyt. Sin . Sind^MÍ vendég leányát eljegyezte l'etáuovus

h:"'"'-A zaUmegyef általános tan,tol testület évikto-

2. Krób Pál emlékezete Udvardy Ignáctól. 0. Évi elnöki 
jelentés. 4. A megyei tanszermúzeum évi működése gróf 
Festetics Benő úrtól. í>. A népiskola és a közegészségügy. 
6. A felnőttek oktatása a magyar beszéd érdekében. 7. 
Az ismétlő oktatás. 8. A túlterheltetésről és annak kéji­
zeit és valódi okairól Hoffmann Mórtól. íh Indítványok. 
10. Az 1885. évi országos tanítói gyűlésre két képvis<4ő 
választása.

Az idei altalános lótenyésztési jutalomdíj kir-s *as 
megyénkben t. hó 10-én lesz Xagv-Kanizsan. A initia- 
közi nóv" jellegű tenyészanyag díjazása valamint ^ a múlt 
éviién, úgv az idén is külön fog megtartatni és pedig 
augusztus hó 7 én Bellatinezon, aug. 8-án Csáktornyán 
és aug. 0-én Perlakon. A nóri jellegű csikós anyakan­
cák és egy éves csikók tulajdonosainak jutalmazására 
a földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi minisztérium 
60 darab aranyat kegyeskedett utalványozni.

Figyelmeztetés. A földmivelés-, ipar- és kereske­
delemügyi kir. miniszter felhívja mindazon lótenyésztő­
ket, kik a jövő födöztetési idényre az állami méntele­
pekből mént bérelni kívánnak, hogy ebbeli szándékukat 
az illető mén vagy mének megnevezésével vagy kijele- 
lésével legkésőbb f. évi október hó 1-ig akár ezen mi­
nisztériumnál, akát az illető méntelepparancsnokságánál 
bejelentsék, minthogy ezen határnap után beérkező je­
lentkezések figyelembe vehetők nem lesznek.

A búza állása megyénkben. A földmivelés-, ipar­
és kereskedelemügyi kir. minisztérium által az állandó 
gazdasági tudósítók által beszolgáltatott adatok alapjan 
készített hivatalos kimutatás szerint megyénkben búzá­
val be volt vetve 62841 katasztralis hold, melyből 1)470 
holdon középen aluli, 39611 holdon közép és 167:>1 
holdon középen felüli termés volt

A balatoni haltenyésztés érdekében üdvös moz-

hónapos napszámos fia, hasmenésben. Polák Izrael Lajos 
27 éves, közkatona vizbefullás által és Borbély Pista 
X hónapos, cseléd fia, sorvadásban, 10-én Sorget* Rozália 
3 hónapos, cseléd leánya, hasmenésben, 21-én Lilik La 
jós 5 hónapos, hivatalnok fia, bélhurutban, 2f>-én Láev 
Jenő 0 hetes, kőműves tia. hasmenésben. 26-án Horváth 
Imre f>8 éves földműves, hólyagbajban és Horváth Mi 
hálv 90 éves, napszámos, sérvbajban, 28-áu Kőim Ka­
talin 65 éves, házaló neje, vizbetúlás által, 29-én Rózsás 
Ernő 2 hetes, cseléd fia. hasmenésben és Grünbaum 
Vili -S napos, kereskedő fia, nehéz ;órban, 30-án Saller 
Teréz 74 éves bádogosáé, végelgyengülésben, 31-én 
Bömches Aladár 5 hetes, hivatalnok fia, hasmenésben 
és Gersei Sarolta 1 hónapos, cserepes leánya, hasmenés­
ben. Zala-Egerszegen 1884. július 31-én. Rigó Ferenc 
körorvos.
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indult meggalom
közgazdasági előadónak

gróf Széchenyi Imre somogyinegyei
Ez ügy­

fog tartatni, 
birtokosok és bérlők meghi

buzgolkodása folytán, 
nagy közgyük’*

közs. népiskő­

ben még e hóban egy 
melyre a balatoni összes 
vatnak.

Pályázat. A zala-koppányi áll.
Iánál megürült segédtanítói állomásra t. évi augusztus 
hó 17-ikére pályázat hirdettetik. Fizetés: tanévenként 
200 frt és egy szoba, bútorzattal, fűtéssel, tisztogatással. 
Kötelesség: az I. és 11-ik (egy tanterembe egyesített) 
osztály tanulóit a törvényben előirt időben és tárgyak­
ban oktatni. Okleveles vagy képezde végzett tanítók 
kellőleg felszerelt kérvényeiket tek. V ida László isk. 
sz. elnök úrhoz a fent kitett határidőn belől szívesked­
jenek beküldeni. A hely szeptb. 1-én elfoglalandó. Kelt 
Zala-Ko[I|)ányban 1884. július hó 26-án Békefi Elek isk. 
széki jegyző, igazgató-tanító.

Czigány lakodalom. A Zala partja és országút 
közötti gyepnek múlt csütörtökön és pénteken ritka élénk­
ségét szerzett az a tizenhárom sátoralja vándor-cigány, kik 
ott ideiglenesen herendezkedve Kolompár József vajda 
fiának — ki egyúttal atyja trónjának praesumtiv örö­
köse — kézfogóját és lakodalmát tartották meg. Már a 
kézfogó napján húzta a talp alá a művészethez értő 
barna rokonság és sok nézője akadt a nem midennapi 
látványnak. Másnap az egyházi egybekelés iránt tette 
meg a" vajda a lépéseit, de mivel a boldog vőlegény 
csak 17 éves, a katona kötelezettség miatt házassági 
engedélyre lett volna szüksége. El is ment a hatósághoz 
a vajda, hogy ezt beszerezze, ez azonban időbe került 
volna, a lakodalmat pedig meg kellett tartani; mig a 
pénzkészlet el nem fogy; megtörtént tehát az egybekelés 
a vándorcigányoknál amúgy is szokásos polgári utón, a 
vajda mint hatósági közeg közreműködése mellett.

Öngyilkosság. Moncsilovics Emil 48. ezredbeli fő­
hadnagy Nagy-Kanizsán revolverrel agyonlőtte magát.

Felakasztotta magát. Hosszúfal usi illetőségű Szabó 
Vendel 15 éves tehenes f. hó 2:>-én éjjel Alsó-Lenti van 
gazdájánál az istálló padlásába erősített kötélre magát 
felakasztotta s csak holttestet talaltak fel.

Jégeső. Múlt hó 19-én Bccsehely község határában 
mogyoró nagyságú jég esett, a mely azonban csak a 
szilva, uborka és kerti növényeken tett csekélyebb kárt.

Földrengés. Julius hó 22-én délután 41;, órakor 
Letenyén morajjal párosult és egymás után következő 
két földrengés volt észlelhető, mely azonban kárt nem 
tett és délről éjszaknak vonult.

Talált hulla. Julius hó 25-én upporovecs község- 
határában az úgynevezett Malenka melletti 1 )ráva me 
derbe egy férfi hullat talaltak a paitra ki\et\<. 
A másnap megejtett hatósági vizsgálat, valamint a felvett 
orvosi bonejegyzőkönvv szerint az érintett férfi hulla, 
melynek ruházata egyedül egy fehér vászon-gatyából 
állott s melyen a küíerőszaknak legkisebb nyoma sem 
találtatott, valószínűleg fürdés közben a Drávába tűit 
férfi hullájának constatáltatott. .

Kútba esett. Schovarcz Adámné szül. Kőim Kati 
helybeli lakós múlt hó 29-én a kertben levő, hordó 
kávával ellátott szűk kútra ment két korsóval vizet 
meríteni s a kávára dőlve, a rozzant kava szetzuzodott 
s a nő fejjel a kútba esett s a kút. szűk volta miatt 
hiába igyekezett benne megfordulni s mire észrevették, 
már megfullad ott.

Julius hóban városunkban elhaltak: 1-én Hová- 
netz Lajos 8 éves, pintér fia, vizkórban, 4-én Kutasv 
Károly 16 éves tanuló vérhányásban és Hovánetz J frzse 
6 éves, pintér leánya vizkórban. 7-én Vázéi Mari 3 hó­
napos cseléd leánya hasmenésben, X-án Horváth Jóska 
3 hetes, földmives tia, sorvadáshan. 10-én Möldner Íren 

üzv. hivatalnokné le.ánya, gümőkorlian, 12-en
tiidőlohban, 

após. napszámos tia. liasme- 
Mári, 6 hetes, földműves leánya. 
Kovács Ernő, 10 hetes, cseléd fia. 

a György 80 éves volt városi 
és

16-án Baraga

Nyilatkozat.
Alulírott az igazság és az alaptalanul megtámadott 

becsület érdekében ezennel kijelentem, miszerint múlt 
1X83. év felírnál’havában álhittel* Ferenc úr becsületét 
mélyen sértő — általam világgá bocsátott gyanúsításom 
alaptalan, s azzal csupán egy, a régebbről ellene táplált 
boszúm megtorlását céloztam; ugyanazért mindazok előtt, 
kik előtt én Hutter Ferenc 111* felől rágalmazólag nyi­
latkoztam, ezennel ünnepélyesen kijelentem, hogy gyanúm 
minden alapot nélkülöző általam meggondolatlanul 
tett koholmány volt, melyért Hutter Ferenc úrtól e 
helyen ezennel önérzetesen bocsánatot kérek.

Zala-Egerszeg, 1884. évi július 23-án.
Czukeltei* Béla s. k.

Előttünk mint tanuk :
Farkas László sk. Szabó Lajos sk.

Köszönet nyilvánítás!
Fogadják legforróbb köszönetemet, azon nemes- 

keblű emberbarátok, kik szerencsétlen helyzetemben, 
oly nemes részvéttel és pártfogással voltak irányomban.

Hálám és köszönetéin nyilvánításával maradok mély 
tisztelettel

/ tiger Ferenc.

ZALAEGERSZEGEN
befőzöttek elteveséhez szükséges üvegek, hó­
lyag papírok, valamint spárga, úgyszin­
tén mindennemű bőrönd (Koffer), légyfogók 

a legjutányosabb ár >11 kaphatók.

.Van szerencsém a t. c. közönséget értesí­
teni, hogy az ólai lltca Ili) sz. a. levő há­
zamban

ZÁLOGÜZLETET
nyitottam melyben mindennemű értékes tárgyra 
pénzt előlegezek.

Kívánatra magán utón is szolgálatára állok 
a n. é. közönségnek.

(Joinin J.

IARTOI LIPÖT
fűszer kereskedésében Zala Egerszegen (a nagy 
templommal szemben), a legnagyobb raktál 

mindenféle bel- és külföldi Ins töltésű

a legolcsóbb áron kapható.

I

4 MOHAI B_S
'eÓeeás

15' , éves, üzv. hivatalnokné leánya, giimől 
Miszory László, 5 hónapos, csizmadia fia. 
13-án Németh Béla, 3 hónapos, napszámos
nősben és Reinagli 
sorvadásban. 14-én 
hasmenésben, 15-én Vay
tanácsos, végelgyengülésben és Kováts (lizella, 1 eves. 
cseléd leánva, sorvadásban. 16-án Baraga Róza, 6 hetes, 
ács leánva, sorvadásban, 17-én Baehraeh Regina o9 éves, 
kereskedő neje, tüdővészben, Fiedler Jóskád1 ., hónapos, 
postaszolga fia. hasmenésben és Horváth János 2 hóna­
pos, földműves tia, toroklobban, 18-án Vörös Gyula 5

hazánk eső ik leyszénsnvdiisabli

S A V AN V l V I Z K
kitűnő .szolgálatot fesz fo'l<-<i az emésztést zacarokiod 
s a gi/unioriad,' az ttl eg rendszer hanta/ ina 1 n illannia 
ba tatban. Általában a mz mind azon koroknál ki­
váló figi/el.inet érdemel, meltfekhen a szerei élet ta'ma- 
gatdsa és az idegrendszer inííkndésénel: fi)!fokozása

kívánatos.
Borral használva kiterjedt kedveltségiek 

örvend.
1883. évben 1 millió palaezk szál- 
__________lit! at ott el._______

Fris töltésben 7~
mindenkor ka|)hatiy//' ^ J__ ^

É d W in kir mlv

ásvánvt iz-szállilónál Jí|i<*«-len.|
l '(///szintén mindéit i/gógi/szertarlian . fiiszt'vkereske- 

déshen és rendég/ókbe ti.

*) E rovat alatt kíizlattokvrl íeleK'xsciret nem vállal a z.vi'k.

Felelős szerkesztő s kiadó-tulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.

//
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Kiso ma gyár hazai
:s o. es. kir. szabad.m.

tr y ‘1 1* « 15 II) o v é s o é p szíj
KítAUSZ JÓZSEF FIA

i.j m.
Marczali. déli vasútállomás Keszthely.

Alapi itatott 1850-ben

Ajánlja 1883. évi tvöruar 23-an sz
varró- és kötöszi jait, ind vek a kereskedelmi téren a legjobbnak bizonyult kill- és belföldi gyártmá­
nyok ellen meg senkitől el nem érteket biztosítanak, lézen szíjak nem nyúlnak semmit és forrasztásuk 
oly szilárd, hogy gőz- vagy nedvességben használva, éveken át dolgoznak a nélkül, hogy rongálódnának.

.Javítások gyorsan és legolcsóbban eszközöltetnek.
Árjegyzéket es mintákat kívánatra díjmentesen küldök

Országos Magyar Gazdasági egyesület Budapest. (Köztelek.)
265. sz. 884. BIZONYLAT. Krausz József fia Somogymegye marczali gyáros által az országos magyar gazdasági egye- 

' i i 1 * * t elé bírálat végett b<*küM<">tt iiiipriisrmill és forrasztott gépszijak i magyar vas-utak gépgyárában és a királyi József 
miíegvetmn mevlianikai lul.ioraté>riuimibai: az országos gazai, egvesület gép :szeti szakosztálya részéről kiküldött bizottság előtt 
szakszerűen megvizsgáltatván, a következő tulajdonok constatáltattak :

1- ör. Az impriianálás teljes leven, a szíjak mindenütt olt. a hol nedvesség és gőz befolyásának voltak kitéve 
— a befolyásnak sikeresen ellenállottak.

2- or. Csekély nynlékonysággal bírván, e szíjakat kurtítani nagyon ritkán szükséges — úgy hogv az állami gépgyárban 34 na­
pon állandóan működésben tartott két szíj közül. -• ezen idő alatt csak az egyiket fellett 30 m. mtrel egyszer megkurtitani.

3- 0r. A -zijak végeinek a megerősítés melletti összeforraszt ísa csekély nyulékonysága mellett előnyösnek mondható -- s az 
összeforraszt ás oly szilárd, hogy millimeterenkint 2,505 kgr. terhelte, esnél a szij elszakadt, de a forrasztás mi változást 
sem szenvedett.

4- er. A szíjak millimeterenkii t átlag 2*4- kgr. terheltetést, állottak ki.
Kelt Budapesten. 1083. mám. , 9-én. Az országos magvar gazd. egyesület nevében

Korizsmics László s. k. elnök.
Kivonat az országos iparegyesület g áripari szakosztályának 1882. október hó 10-én tartott üléséről felvett jegyzőkönyvből.

6. porit Krausz József fia marczali gépszijgyáros által bemutatott ragasztott es forrasztott gépszijak, melyeknek tartóssága 
mellett számos bizonylat mulattatni ( föl. oiesóságuknál.lbgva is az érdeklő iparosok és iparvállalatok figyelmébe aj állítatnak. 

Kelt mint feni. Kiadta: Országos ipar egyesület
G <* 1 1 é r i M ú r s. k. szakosztályi jegyző és egyesületi titkár.

abudalmazott im prior miit, forrasztott tré-pszijait és oroszul gyártott

u
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Bizományi raktár:

ímil nr vaskereskedésóbeii 'dla-Egerszecen.
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107 v. 1884.

ArvmXsi hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1^81. évi LX. t. c 

lö2. íj-a éi-telmél ivii i-zcmiel közli iné u\>y.i. hogy a zala 
eger.szegi kir. járásbíróság 3033 számú v('gzése által 
Vas-zalamegyei első takarékpénztár végrehajtató javára 
Hethéssy Elek zala-lövői lakos ellen 430 fn é> Unt'jrl 
tőke és ennek járulékai erejéig elrendelt kielégítési \ég 
rebajtás alkalmával biróilag lefoglalt és IKK) frtra bec-öig 
200 darab birka, továbbá 11ÍJ0 írtra becsült 4 ökör. 4 
járatos lóból álló ingóságoknak nyilvános árverés utján 
leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén vagy is 
alperes zala-lövői lakásán leendő eszközlésére INSÍ-ik 
év augusztus hó 14-ik napjának délelőtt 10 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezen 
nel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. ez. loT. 
i}-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is 
eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1 
LX. t. v. 108. ipában megállapított feltételek 
lesz kifizetendő.

Kelt Zala-Égerszögen 1 884. évi julius hó 38. napján.

Németh Sándor
14b. 1 1. kir. bír. végrehajtó.

I. évi 
/.érint

l*: Hadéiul gvótrvtürdő és 1$i 
savanvú kot.

Gazdag1 szikeiiy és la van v tartalmú 
savauvá viz.

Kipróbált gyógx"!íatásu kösz vény, 
húgy ko vs töven v betegségek. gyomor 
és belimnit, hólyag- és vesebajok. arany- A 
ér és idegbajokban.

Lvgjohh iidíté ital.
líadeini vízzel \ egvitve a esekélv miliő- 
segii bor is kellemes es jóízű itallá válik. %&*
Zala-Kgerszegen : Knivvvsi Miksa lir ||| 

képviseli tóraktárunkat. * . 14 |||
•C ___

Birtok eladás.
Z da-Egerszeghez 1 . órányi távolságnyira 

tekvő Csacsi határbeh összesen 8 holdnyi leg­
jobb karba;i leve es legjobb minőségű ingat 
lant. — mely áll 4 hold szölöbö', 4 hold 
szántóföld, és rétből 8 a szőlőben téglából épült 
es cserép zsindellyel fedett egy rendes es 
legjcb ) karban levő több oőzíalyú borház van 
pincével — rendes lakásomtól való távolsága 
és így kényelmetlen kezellietése miatt eladni 
szétndekozván. a venni szándékozók szívesked­
jenek e tekintetben engemet akár levél utján, 
akár személyesen Alsó-Lendván Zala m.) fel­
keresni.
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kir. ügyészség részéröl közhírré tétetik, hogy a felügyelete alatt 
, - . . tapolezai, sümegi és also-lendvai kir. járásbirósági fogházakban

letartóztatott vizsgalati c.s ehtelt, egészséges úgy beteg foglyok élelmezése együttesen az 
lsSn. ovi januar ho 1 -so napjától azon évi december hó 31. napjáig terjedő "időtartamra.

ibljó 1884. é. augusztus hó 28-lk napján d. e. 10 órakor Z.-Egerszowii
;l kn- ügxvszsvg liívatalw helx'is.'gcibv,, — hol a feltételek előre is megtekinthet,Tkí 

|uasbeh ztiit ajánlatokkal is egybekötött nyilvános árlejtés utján a legkevesebbért vállal­
kozónak ki tog adatni.

Kikiáltási ár egy adag főtt ételre és az el,ez jár,', ŐK dog,-, ken vérre - 1*0 kr 
I fögy ixiio es ld degr. böjti kenyérré. 15r,s kr. '

Mely kitűzött határ,dől,en a kijehill helyen leendő megjelenésre vállalkozni szán­
dékozok azon hgyehneztetessel hivatnak meg. hogy az árlejtésben részt venni kívánók a 
szóbeli árlejtés megkezdése előtt kötelezetnek készpénzben vagv tőzsdei áron számítandó 
alkun.eotvenvekben MJ(i trtnt az az nvoh-száz forintot óvadékképpen a kir. iigvészsé<d,ez 
letenni, s hogy a zár .rasbel, ajánlatokhoz is ugyan ily összeg melléklendő, és az ,dán­
lat, összegek nem csak számum hanem be,ükkel is ki Írandók, valamint kijelentendő az 
,s. hogy ajánlattevő előtt a leitete ek ismeretesek, és hogy a ken vér adagok bár mi ebnen 
szolgáltassanak ki a letartóztatottaknak, minden esetben az ajánlati árban lesznek felszí 

vegro hogy a beteg étlapban megállapított árakból i,ánv százalék engedtetik í 
A ki a szóbeli árlejtés és zárt ajánlatok összevetése után legkevesebbé " "ill- ' 

kozonak tmuk tel annak óvadék pénze vissza tartatik s csak a szerz,Ídéd e téhe u't 
a,g .„adatiii, a több, résztvevők ,izomban bánatpénzeiket az. árlejtés befejezése és a jeé, - 

p zoknin \ abuiasa után azonnal vissza fogják kapni. * ' !~-

Kelt Zala-Kgerszegen. 1884. 24-én.

145. A kir. ügyészség.
Nyom. Zala-Egerszegeu özv. Tahy K. gyorssajtóján.


